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A zászlóavatás.
A reáliskola ünnepe.

A zászló, a nagy célokra való 
egyesülés, az előrehaladás e lelke­
sítő jelképe, utóbbi időben mind 
gyakrabban jelenik meg az ifjúság 
élén. Iskoláink is, a kultur-gócpon- 
tok, szintén felismerik fontosságát 
ennek az összetartásra és cselek­
vésre^ felhívó jelnek. Mindenütt 
zászlóavatásokról olvasunk az or­
szágban. Nemrég történt meg vá­
rosunkban is a róm. kath. főgim­
názium zászlójának nagy ünnepé­
lyességgel való felszentelése és ma 
már újból zászlót avatnak az állami 
főreáli-kolúban.

E tanintézetnek volt és jelen­
legi tanítványai, ezek hozzátarto­
zóinak megható áldozatkészsége, 
alig egy félév alatt lehetővé tette, 
hogy az^ iskola méltóságának meg­
felelő díszes, szép jelképet kap­
hasson. Alig volt a legrégibb idők­
ben is az intézetben járt tanítvány, 
ki el ne küldötte volna filléreit, 
hálájának kifejezéseképpen. így e 
zászló valóban a reáliskola tanít­

ványainak zászlója, ott nyert ne­
mes kedélyük és helyes felfogásuk 
jelképe.

Szívesen beszélnek némelykor 
a reáliskolák csöndjéről, mint a 
mely középiskolai typus a magyar 
faj egyénj tulajdonaihoz idegen és 
hozzáfejlődni nem tud. E nagy 
kérdésre nézve csekély ugyan, de 
meggyőző erejénél fogva nagy bi- 
zonyitéku, e zászló spontán szüle- 

I tésének ténye. Hol egy tanintézet 
i legsajátlagosabb belügye iránt a 
I társadalomban ily nagy, élénk az 
! érdeklődés, ott ez iskola által kö- 
j vetett nevelési irány helyesnek,
I szükségesnek elfogadtatott. É tünet I 
! annál fontosabb, mert az ország 

legmagyarabb vidékén, gymnasiu- j 
mok által valósággal körülbástyá- j 
zott városban történik.

A zászlón nemzeti lobogónk 
üde, ifjú színei ragyognak, a ma­
gyaros motivumu díszítések szere­
tettel ölelik körül a közepén helyet 
foglaló és a reális tudást ábrázoló 
jelképeket. A másik oldalon e jel­
szó ragyog: „A műveltség erő és 
hatalom!" Ezek fejezik ki leghí­
vebben a reáliskolák nemzeti hi­
vatását és a jövőre nézve perdöntő

lontosságukat. Reális tehát mindig 
a modern élet k (Netelmenyeit és a 
fejlődést szem előtt tartó, tudáson 
alapuló műveltséget közölni ifjú­
ságunkkal, mert csupán ez vezet­
heti nemzetünket az erő kiapad- 
hatlan forrásához és mindnyájunk 
titkos vágyához, a nemzeti' hata­
lomhoz.

Legyen e zászló ezen nagy 
céloknak szentelve, legyen hosszú 
századokig e nagyszabású gondo­
lat lelkesítő jelképe. h. V.

POLITIKAI HIÄEK.
Ügyvédek Farkasházy képviselő 

ellen. A mint ismeretes, dr. Farkasházy 
Zsigmond országgyűlési képviselő indítványt 
nyújtott he a Házhoz, azt kérve, hogy va­
lami intézkedés történjék az ügyvédek 
ügynökök éa szövetkezetek visszaéléseivel 
szemben. Ez a fellépése Farkasházy Zsig- 
mondnak — mint halljuk — nagy felhábo­
rodást keltett az ügyvédi kar egy része kö­
rében, a moly különös retorzióval kíván 
élni vele szemben. Az illetők ugyanis rósz 
néven voszík azt, hogy Farkasházy, a k 
maga is ügyvéd, az ügyvédség ellen cselek- 
szik s beadványt intézve a kamarához, el­
érni akarják, hogy a legközelebbi kőzgyü-

A fekete asszony.
A múlt hetekben Chicagóból New- 

Yorkba utaztam, egy reggel kinézve a 
hálókocsim ablakán; csodálkozva látom, 
hogy a vonat áll. A kalauz fölvi.lágositott, 
hogy már másfél órája állunk. Én azalatt 
az igazak álmát aludtam és fogalmam se 
volt a körülöttem végbemenő eseményekről. 
Gyorsan felöltözködtem, leszálltam. Egy kis 
városkánál vesztegeltünk. Alapos reggelit 
kebeleztem be és sétálni kezdtem a vonat 
mentén.

A lokomotív házikójában a vonatve­
zető nyugodtan ült és várta az indulást 
jelző csengetést. Mindig érdeklődtem a 
gépek iránt. Beszédbe ereszkedtem a gé­
pészszel. Adtam neki egy cigarettát, mire 
roppant beszédes lett és meghívott magá­
hoz a gépre. Egy bátor ugrással főntermet­
tem mellette.

Jókedvű, modern gondolkozásu embert 
ismertem meg benne. Megmagyarázta, mire 
jó az emeltyű, meg a biztonsági szelep.

Aztán a házikó falán aranyozott kere­

tet vettem észre, amelybe valami bele volt • 
ragasztva, olyan moly-félo.

— Ei ékszer akar lenni?
— Az is. De inkább emlék. Azért ! 

akasztottam ide, mert nemcsak az én élete­
met mentette meg, hanem magammal együtt 
kétszázötven embert.

— Hogy lehetséges az, hogy ilyen ro­
var emberéletet mentett meg ?

— Ha érdekli, elmondom.
— Nem is rég, tán egy éve történt 

az eset. Ugyanezzel a vonattal, ugyanezzel ! 
a mozdonynyal utaztam, 449 a száma. — 1 
Fűtőm akkor is Jim volt. Jim jó fin, de : 
roppant babonás. Hisz az álmokban, szel- j 
lemekben és jelenésekben. Azelőtt kinevet­
tem, most már nem, mióta a fekete asszonyt 
láttam.

Egy éjszaka egy órakor kellett elutaz­
nunk M-bőí és hat órakor kellett volna S-be 
érkeznünk. Az éj viharos volt, a szól bőgött 
és órákon át esett az eső. Mikor a loko- 
motivhoz léptem, a vihar tetőpontját érte.

— Ez nehéz ut lesz, Frank, — 
mondta Jim. — Szeretném, ha már helyen 
volnánk.

— Miért vagy olyan fólős, vén csacsi 
— kérdeztem és nevettem.

— Nem tudom, de valaminek történ 
nie kell.

— Bolondság. Megáztál, fázol és félsz
Ilogy mogvulljam az igazat, magam ii 

izgatott zoltam kissé, de nem akartam mu­
tatni. Vonatunk kiváltképp hálókocsikbó 
állott és az a gondolat, hogy néhány szá 
emberélet van rám bízva, megfélemlített.

Megadták a jelt az indulásra. Meg ii 
indultunk a háborgó elemek csatazaja kö 
zött. Rémes sötétségben haladtunk; utunka 
csuk a jelző lámpák fénye és a felcikázi 
villám világította meg. Vonatunk füttye fel 
verte a szunnyadó visszhangot. A derék, vét 
449-es megtette a magáét és óránként ötvei 
ménfőidet haladtunk.

Egyszerre csak olyasmit láttam magan 
; előtt, a mi mogfagyasztottu bennem a vért 
! Egy óriási nőalak volt. Mintha hosszú, f& 
I koto köpenybe lett volna burkolva, a mely- 
j nek szélei a szélben lobogtak. Kisértet 

szerű karjait ide-oda lóbálta. Merően bá 
múltam rá, 6 valami titkos mozdulatot tét 

I és eltűnt.

Megérkezett a pepita vászon 
Spangtís czipő,

férfi- oöl- $S 
gyermekcipő 

árúbázába

Piac- és Kossuth* 
utúa sarkán, 

a Kistempiommai 
szemben.

ékszerész
Debrecen, Piac-u. Hungária-kávéház mellett
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lés rossxalását fejezze ki L'nrknsházy tette 
felett. Nem hisszük, hogy az ügyvédi ka­
mara ennek a képtelen kékesnek eleget te­
gyen. Mert Farkasházynak úgyis mint ügy­
védnek, de különösen, mint képviselőnek 
kétségtelen joga van bármiféle — és tehát 
ügyvédi — visszaéléseket is a parlamentben 
szóvá tenni. A kérdés logfólebb csak az le­
het, hogy vannak-e olyan ügyvédi vissza­
élések, a melyek orvoslásra szorulnak.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselöház ülése.

Az első ember, aki megjelenik a folyo­
són, Kőrös érdemes püspöke, Drohobeczky 
Gyula. Mosolygós ábrázattal köszőntget az 
ajtónálló szolgáknak is, azután besurran a 
horvát miniszter szobájába.

— Békéltet a szent atya — mondo­
gatják a nagy politikába beavatott terem- 
szolgák.

Negyedóra múlva a jobb folyosón csak­
ugyan meglátni, hogy a horvát részen ké­
szül valami. Mig a teremben Modrusán 
György erősen viaskodik az idővel, hogy 
kihúzza a beszédét délután 2 óráig, a 
kollégái egymásután súgnak össze Droho- 
beczkyvel. Kitudódott, hogy Holló Lajos­
nak egy akciójáról folyik a tanácskozás, 
amelylyel nyakát akarják szegni a horvát 
szóőzönnek.

— Bárcsak eredménye lenne I — só­
hajt fel Návay Lajos alelnők — külön­
ben augusztusig hallgathatjuk, a horvát
ékesszólást.

Fél tizenegy óra felé minden érdeklő­
dés a folyosóra szökik. Ekkor áll fel a hor­
vát szónok és ugyanekkor vezet Nagy György 
és Sümegi Vilmos vagy háromszáz főből 
álló deputációt a kupolacsarnok felől. Csupa 
karakterisztikus, kemény arc, a legtöbbje 
székely viseletben. Elől a kék-arany szé­
kely zászlót viszi egy tagbaszakadt gazda­
ember.

— Darányitól jövünk 1 — magyarázta 
Nagy György — és Kossuthoz megyünk. A 
főldmivelésügyí miniszternek elmondtuk a 
székely nép nagy nyomorúságát s megkér­
tük a székely erdőknek állami kezelés alól 
való kivételét. A deputáoióban Udvarhely,

DZBBECBHI ÜJSAO

Háromszék, Csik és Marostordn megyék vau­
nak képviselve. Darányi megígérte, hogy a 
nyáron Mozóssy Béla államtitkárt leküidi a 
Székelyföldre, győződjék meg személyesen a 
székelyek bajáról.

A doputáoió nevében Kossuth Ferenc 
előtt Nagy György és báró Orbán Ottó 
székely birtokos beszólt. Kossuth — hát 
nem természetes ? — igy kezdte a válaszát:

— Már édes apám oldalán megtanul­
tam tisztelni a székely nemzetet , . .

A derék góbék könyes szemmel élje­
neztek.

— A hontalanságban töltött évek alatt 
is tudtam, milyen értékes nép a székely 
nép ...

Persze, hogy itt is egetverö éljenzés 
támadt. Kossuth különben megígérte, hogy 
ezentúl som vonja meg jóakaratát a székely 
néptől.

Mikor már távozni akart, előállott eev 
öreg székely: hJ

— Kegyelmes uram —• mondta — en­
gedje meg, hogy bemutassak egy székely
menyecskét ...

Törődött, öreg anyóka lépett elő s az 
urának, egy volt 48-as honvédnek a kérését 
mondta el. Kossuth meghallgatta az instan­
ciát. ezután tovább indult. Az ajtóban 
Sümegi Vilmos állította meg:

— Kegyelmes uram —- jelentette — 
elhoztuk mi a 48-as császárt is.

Kossuth rémült pillantást vetett reá. 
Csak nem készül itt valami illojális tréfa. 
Végre is Sümegi tudhatná, hogy ha az 
ember v. b. L L, akkor kötelességei is van 
nak, melyeket nem negligálhat

— Igen, kegyelmes uram — folytatta 
a gyergyószentmiklósi követ — bemutatom 
Császár Károly miklósvári plébános urat 
Derék, hűséges 48-as ember . . .

A függetlenségi párt vezére boldogan 
fellélegzett.

— Nagyon elmés voltál, Vilmos - 
mondta Sümeginek. A 48-as császár .. . 
Igen jó tréfa.

A rengeteg deputációt azután folszállá- 
solták a karzatokra, ahonnan a kővetkező 
percben lágy és bizalmas csizmaszag áradt 
ala. A népképviselők idegesen kapkodták a 
fejüket: a kortosutjaik jutottuk az őszükbe.
A jámbor székelyek pedig nagy álmélko- 
dással hallgatták az alulról felpattogó hor­
vát mondatokat:
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Úgy megütköztem a jelenségen, hogy 
nem is voltam képes a szelep után nyúlni. 
Jim rám nézett és felkiáltott:

— Frank, mi van veled ? Szellemet 
látsz ?

Nem bírtam válaszolni a félelemtől. 
Tovább mentünk. A vonat egy folyó fölé, a 
hidra ért. Alattunk zúgott az elem. Éppen 
kanyarodéhoz értünk, mikor újra magam 
előtt láttam azt a rémes alakot. Hol merőn 
nézett rám, hol integetett jobbra-balra, hol 
meg visszafelé hívott.

Valami titkos ösztön arra késztetett, 
hogy megállítsam a vonatot Leszálltam. 
Rohanvást jött velem szembe a vonat­
vezető.

— Mi történt ? — kérdezte dühösen és 
türelmetlenül.

Ostoba gyereknek tűntem föl önmagam 
előtt. A gigászi asszony kisórtctalakjából 
ezúttal mit som láttam.

— Jelenésünk volt, — dadogtam — 
Nem tudom, mi volt. Nagy, fekete szellem 
volt, a moly karjával folyton hátrafelé 
intett.

A vonatvozető furcsán nézett rám.

— Megbolondult ? Sajnálnám. Próbálja 
meg kérem, vigyen át bennünket még a 
hídon.

Húsz métert haladhattunk, mikor hir­
telen meg kellett állítanom a vonatot.

Lábunk előtt fekete mélység tátongott, 
a honnan a hullámzó ár zugó morgása ha­
tolt felénk. A sok esőzés megdagaaztotta a 
folyót és ez magával ragadta a régi, roska­
tag hidat. Jó, hogy a fekete asszony in­
telme miatt óvatosan hdadtam és idejeko­
rán megállíthattam a vonatot A fekete 
asszony akkor is előttem táncolt Most már 
a vonatvezető is hívőmmé szegődött.

— Ezt a jelenséget látta maga?
— Igen. Az utasok hálálkodva szoron­

gatták a kezemet Egy fi ital chikagói 
technikus meghallgatta a „fekete asszony 
oimü mesét“ és megnézte a lokomotív ab­
lakát, amelyre a reflektor egy mozgó moly 
kópét rajzolta. Képzeletem a megnagyobbo­
dott képet kívül helyezte az ablakon és 
asszonyalaknak színezte ki.

*

Ez az a bizonyos moly és ezért kel­
lemes emlék ez nekem.

— Furcsán beszél — véleményezi« 
egyik — az a nagyságos ur. Egy szót sem 
értek beide I

Mielőtt a székelyek elmentek egészen 
a Házból, még egyszer lementek a kupola« 
csarnokba, ahol az öreg Madarász beszéli 
hozzájuk :

— Nines gazabb ellenségünk, mint aa 
osztrák 1

Ez volt a beszédének a gerince. De 
ennyi is elég volt a székelyeknek, hogv 
megittasuljanak a gyönyörűségtől. Hátha még 
elénekelhették volna utána azt a bizonyos 
nótát ...

Különben semmi újság. A folyosón 
Zboray Miklósnak gratulálnak, akit Frigyes 
főherceg kinevezett — a Vöröskereszt-egy­
let hadosztályparancsnokának. Az indítvá­
nyokkal, amelyek ma azzal, hogy nem 
tűzték ki napirendre a megoldásukat, ala­
posan elvesztették az aktualitásukat, az 
ördög sem törődik.

A Házba bejött ma gróf Andrássy 
Gyula is. Azt beszélik, hogy a legközelebbi 
napokban Béosbe utazik.

A jegyző felolvassa az inditványkönyvbe 
legutóbb beirt indítványokat.

Az elnök: Az Írásban is beadott in­
dítványok napirendre kitűzése felett hatá­
rozni kell.

Wekerle Sándor: Az indítványokról a 
kormány álláspontját, akkor ismerteti, mi­
kor megokolásukut napirendre kitűzik. Ter­
mészetes, hogy azokat az indítványokat, 
melyek a kormány programmjával meg­
egyeznek, pártolni fogja, azokkal szemben, 
melyek ennél tovább mennek, vagy ettől 
eltérnek, korvonalozni fogják. Ezen az ér- 
demi megjegyzésen kívül van azonban más 
mondanivalója. A Házat most a vasutasja­
vaslatok annyira elfoglalják, hogy ezt a ta­
nácskozást az indítványok megokolásával 
megszakítani nem volna helyes. Indítványozza 
tehát, hogy az indítványok megokolására 
később tűzzenek ki határidőt.

A Ház ehhez az indítványhoz hozzá­
járul.

Günther Antal: Benyújtja az ország 
erdélyi részűiben és még több más megne­
vezett vidéken a birtokrendezésre és arányo­
sításra vonatkozó törvény módosításáról szóld 
törvényjavaslatot. (Éljenzés.)

A javaslatot kiadták az igazságügyi 
bizottságnak.

Ezután tudomásul vették, hogy Pető 
Sándor, Surmin György és Szkiosák Fe­
renc Írtak be interpellációkat s az elnök kö­
zölte, hogy Darányi Ignác ma felel két in­
terpellációra.

Moekovit* Iván: A kérvényi bizott­
ság nevében a kérvények legújabb sor jegy­
zékét terjesztette be.

Modrusán György: Horvátul szól a 
javaslatokhoz.

VIDÉK.
Nyakszirtmerevedés Kolozsvárt,

Néhány év óta egy rettenetes betegség 
ütötte fel a fejét Európában, amely szórvá­
nyosan nálunk, Magyarországon is nem egy 
áldozatot követelt magának. Kolozsvárt él 
Kolozsmegyét azonban eddig megkímélte 
még a pusztító rém: a nyakszirtmerevedés. 
Most azonban arról kell hirt adnunk, hogy 
Kolozsvárt a gyermekmenttel yen egy kis 
leány gyanús körülmények közt megbetege­
dett s az orvosi vélemény nyakszirtmereve* 
dóst állcpitott meg. Egy hót éves kis leá­
nyon, Pataki Rózán — akit tegnapelőtt 
hoztak be Szuosákról a kolozsvári gyermek-

Tolnai Dániel cipőraktára Debrecen, főpiac 49. fefonso”«'
Legnagyobb választéka raktár, első rendi minőségű czipőkben!

TAAfin sztMnbcn.) Uj kczelásben. Ajánlom tisztán közel|.récén sorcsernok x®r.s ^ Tmirosr ortaum ^eihaiide* iriitmo»«» Ho»Áce Aladár«előadást változatos miiseereL 'iiscMeeflket
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men helyre — konstatálta az orvos a vesze­
delmes betegség tüneteit A gyermekmen- 
hely igazgatósága az orvosi vélemény alap­
ján azonnal felhívta a rendőrséget, hogy 
gondoskodjék a kis leány elszállításáról.

Gyilkos cigányok. A Körmend mel­
letti Himód községben az éjjel cigányok 
betörtek Spiegler Mór kereskedő üzletébe. 
Az asszony a zajra felébredt és kifutott, 
hogy a kocsist segítségül hivja. Lindmayer 
József kocsis lármájára a cigányok megsza­
ladtak és az utánuk futó kocsist egyik be­
törő szivenszurta. A kocsis nyomban meg­
halt A osendőrség nyomozza a betörőket

Halálos szerencsétlenség.
Kocsi a vonat előtt

A gazda tragédiája.

Halálos végű szerencsétlenség tör­
tént tegnap este a H.-Böszörmény felé 
vezető vasúti pályán. A zeleméri puszta 
közelében a motor elé szekér került, ' 
melyet elütött és halálra gázolta a lo­
vakat és a szekérben ülő Sajtos György 
h.-böszörményi lakost.

A szerencsétlenség este fél nyolc 
óra tájban történt. A motoros vonat 
ekkor indult el Szent György állomásról 
s teljes gőzzel robogott H.-Böszörmény 
felé. Zelemér megálló közelében a 
181-ik szelvénynél átvezető utón ugyan 
akkor hajtott keresztül Sajtos György 
szekerével.

Az összeütközés óriási erővel meg­
történt; a kocsi felborult, a lovak a 
motoi alá kerültek, mig Sajtos a 
szekérből kiesett, a levegőben hatal- 
más ivet írva le, a pálya mellett el­
húzódó árokba zuhant. Sajtos az 
esés következtében szörnyet halt. 
Hulláját a ^ffhattal tovább szállították 
H.-Böszörménybe, hol ma törvényszéki- 
íeg fogják felboncolni.

A halálos végű szerencsétlenség leg­
nagyobb valószínűség szerint úgy történt, 
hogy Sajtos a szekéren elaludt s nem 
vette észre a vonat közeledését. A vici­
nális vonat mentén sorompó nem lévén, 
a lovakat nem volt, ami feltartóztatta 
volna. Sajtos György 40 év körüli nős, 
családos ember volt.

vezotősőge a vizsga alkalmával a tanulók 
által készített kézimunkákból, az iskola 
terményeiből és állatjaiból kiállítást rendez.

A Dócay-intézet tornavizsgálata.
A helybe! ev. ref. felsőbb leánynovelő és 
tanitónőképző intézet növendékei toruavizs- 
gálata az intézet nyári tornatermében teg­
nap délután nagy közönség előtt folyt le, 
mely nem egyszer zajos tetszését fejezte ki 
a valóban gyönyörködtető mutatványok 
felett.

Szünidei tanfolyam a nyelvisko­
lában. A Rose-fóle nyelviskolában (Szó- 
ohenyi-u. 19.) mint az elmúlt években, úgy 
most is lesznek szünidei tanfolyamok a 
német, francia és angol nyelvekből. 15 tan­
folyamok julius hó elsején kezdődnek és 
augusztus hó 31-én végződnek. Az igazga­
tóság figyelmezteti az érdekelt szülőket, 
hogy gyermekeiket már előbb jegyeztessék 
elő, mivel a felvételnél az előjegyzetteknek 
elsőbbségük van és növendékek csak kor­
látolt számban vehetők fel. A szünidei tan­
folyam dija, két részletben fizetendő, 15—15 
korona.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
A Dóczy-intézet évzáró ünnepélye.

A helybeli ev. ref. felsőbb leánynevelő és 
tanitónőképző intézet gazdag és fényes mü- 
aoru évzáró ünnepélye ma délután 5 órakor 
lesz az intézet dísztermében. Az évzáró 
ünnepély nyilvános és minden érdeklődőt 
szívesen lát a rendezőség.

Évzáró vizsga a debreceni köz­
ségi gazdasági ismétlő-iskolában. Junius ! 
hó 17-én, hólfón dóielótt a fiú tanulók, dél- [ 
után a leánytanulók I. osztályának, 18-án, 
kedden délelőtt pedig a leánytanulók II. 
osztályának vizsgája fog megtartatni a 
gazd. tanint. isk. helyiségében. Az iskola

Szociálisták tüntetése.
Lámpionos menet

a választói jogért
Bokányi Dezső Debrecenben.

Az országban most mindenütt meg­
mozdultak a szociáldemokraták, hogy a 
kormányt az általános titkos választói jog 
megadására kényszerítsék. Ebből a harcból 
a helybeli szociálisták is kiveszik részüket. 
Két héttel ezelőtt e tárgyban hatalmas nóp- 
gyülést tartottak, tegnap pedig lámpionos 
kormenettel demonstráltak.

A menet a Petőfi-térről indult meg 
élén lampionokkal-diszitett biciklistákkal, 
utána 12 kőfaragó vitt külön betűkkel ellá­
tott lampionokat, amelyek „jogot a nép­
nek“ sugározták. Ezu'án pedig közel 3000 
főből álló tömeg, kőmivesek, ácsok, asztalo­
sok, nők, szabók, nyomdászok, molnárok, 
vasutasok, lakatosok, bádogosok, pékek, tí­
márok, festők s több szakma ktilönlóle színű 
s formájú lámpionokkal, amely valóban ru- 
gyogó, pompás képet kölcsönzött a sötét 
utcának. A menetet a közönség ezrei néz­
ték végig.

A tömeg aztán a Debrecen szálloda 
előtt megállt, amelynek ablakából Vágó 
Béla párttitkár üdvözölte a megjelenteket, 
utalt a választójogi küzdelem fontosságára, 
majd átadta a szót Bokányi Dezsőnek, akit 
az óriási tömeg zugó éljenzéssel fogadott 
Az érces hangú szónok látható lelkesedés­
sel beszélt a küszöbön álló nagy id kral. 
Utalt az 1848-as időkre s csodálattal beszólt 
Kossuth Lajos nagy alakjáról, akinek láng­
szavára a megmozdult polgárság radikális és 
bátor volt s ezzel szemben a maiakról, akik 
meghúzódnak a vagyonban s a haladás és 
kultúra iránt érzéketlenséget tanúsítanak s 
e miatt a proletariátusnak kell s haladás 
zászlóját megragadni.

Az általános titkos választói jog kérdése 
nem szocialista kérdés, de egy a Magyarország 
jövő fejlődése és boldogságával. A kiváltsá­
gosoknak, mondta, le kellett mondani nagy 
vagyonuk egy fölöslegéről, a nép jólétét 
emelni, hogy ez egy pillanatra ne lázongjon, 
de az ország minden polgára egy akarattal 
küzdjön az általános választói joggal, hogy

1 egységesek a erősök lehessünk kifelé s 
büféié.

! A viharos éljenzések s taps után Végé 
I figyelmeztette őket a másnapi népgyü/.ésr* 

s csöndes szótoszlásra, a mit a tömeg fi,gye-'
I lemmel meg is tett s rövid idő alatt as 
I óriás tömeg szétoszlott.

A VÁROSHÁZÁRÓL.
Elmaradt tanácsülés. A tegnapra

hirdetett teljes tanács dós a Gilányi kaszárnya 
átadása miatt hétfőre maradt.

Kaszárnyaátadás. A város a 
teljesen ujjú alakított Gi lányig 
kaszárnyát tegnap adta át végleg 
a debreceni csendőrkerületi pa­
rancsnokságnak. A régi kaszárnya 
teljesen jókarban van, úgy hogy 
óv« kig lakható lesz. Az egyes ter­
mek, amelyek legénységi szobákká 
alakíttattak át, még konganak az 
ürességtől, mert a bebútorozással 
megkéstek. Csak még nehány al- 
f uzt lakja a kaszárnyát, a mely 
azonban őszre benépesül. A kaszár­
nyában 800—900 ember kényül me­
sén megtér. A város részéről az 
átadásnál megjelentek Kovács Jó­
zsef polgármester, dr. MagossGyörgy 
tiszti főügyész, aczóI Géza főmér­
nök, dr. Tüdős Kálmán tiszti főor­
vos és a csendőrkerületi parancs­
nokság kiküldöttjei. Az átadás és 
átvétel egész délelőtt eltartót!

Bizottsági ülések. Hétfőn délután 4 
órakor a Hortobágy hasznosítása ügyében 
kiküldött bizottsá . kedden d. u. 3 órakor pe­
dig a jog- és pénzügyi bizottság tart ülést. 
Ez utóbbi a zárszámadási albizottságnak 
szombat délután letárgyalt jelentésével fog 
foglalkozok

Késnek a telefonhálózat épí­
tésével. Hajduvármegye telefonhá­
lózatának kiépítésével a sok esőzés 
és kedvezőtlen időjárás miatt meg­
késtek. A terv az volt, hogy a bal­
mazújvárosi vonalat még e hó 
folyamán átadják a forgalomnak, 
úgy, hogy aratásra a tejelőn hasz^ 
nálliató is legyen. Ebből azonban 
aligha lesz már valami.

Pályázat iparosoknak. A város a
Meszenu-ulapitvány terhére három, egyen­
ként 300 koronás alapítványra hirdet pályá­
zatot. Csakis iparosok pályázhatnak.

Fizetésrendezés »városnál.
Mégis lesz belőle valami.

Az elvi megállapodások.

Már évek óta vajúdik a városi 
! tisztviselők és alkalmazottak flze- 
1 tésrendezós ügye. Az uj szervezeti 

szabályzatot, amelynek keretébe 
I tartozik a íizetósrendezós ügye is,

Nyers selyem és lüszter öltönyök 
valamint divat mellények 
óriási nagy választékban, lepő férfi- fin- és gyermek 

ruha nagyáruházában
HnKronon Pinou. 4L (a nagy- 
XJLU1 VvvJLli trafikkalópen szembe

géplakatosmester
DEBRECZEN,

I. k ér. Bethlen-u. <48. sz.

ELVÁLLAL bármily szerkezetű, rosszul járó tengeri lókapák­
nak nyugodt írásnakra vnló kijavitását s átalakítását. Eredeti 
amerikai plan t lókapa minta szerint. Tovább. újonnan készült 
eredeti 8. plat »t I. r. lokapa é$ Kultivator Is kapható feltoileii Jótállás mellett
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knáir évekkel letárgyalták, de min­
dig találtak rajta a bizottságokban

Ennyi kifogásolni és javítani valót, 
°igy a javaslat sohasem került 
közgyűlés elé. Utoljára is a fizeté­

sek. megállapításánál akadtak meg 
lés Vecsey Imre főjegyzőnek ez 
irántyban tett javaslatát elvetették.

Az ügy a szervező-bizottságtól 
három tagú albizottsághoz került, 
lamely hónapok óta tárgyalta e 
fontos és a város minden alkalma­
zottjára égetően sürgős kérdést, 
melynek megoldása életszükséglet. 
Vé/^nólkülinek tetsző tárgyalások 
után sikerült végre a három tagú 
albizottságnak egyöntetű megálla­
podásra jutni és meghatározni az 
általános elvi szempontokat, ame­
lyeknek a javaslatban kifejezésre 
kell jutniolc. Az albizottság tegnap 
déluitán 5 órakor tartott ülést, ame­
lyen, az elvi megállapodásokat ha- 
tái-o Ballá emelték.

Ez az albizottság! javaslat, mely 
mosli már a szervező-bizottság elé 
fog kerülni, főbb vonásaiban a kö­
vetkező :

Az általános vezérelv, hogy a 
fizetéisrendezós a város minden 
rendi! és rangú alkalmazottjára ki­
terjesztessék, a tisztviselőkre, a se­
géd- és kezelő-személyzetre, végül 
az összes szolgákra.

Osztályokra osztja a javaslat 
ez alkalmazottakat: a tisztviselők 
6 évről 6 évre választatnak ; ide so­
roztainak a polgármester, iőjegyző, 
főügyész, 5 tanácsnok, az árva- 
széki elnök és három árvaszéki 
ülnök, 2 aljegyző és 2 tanácsi fo­
galmazó és a mátai biztos. Életfogy­
tiglan választatnak : 4 rendőralka- 
pitány, 8 rendőriogalmazó, 3 első- 
osztályú számtiszt, 2 mérnök, az 
építész, az építőmester, a főerdő- 
anester, a főerdészek, a magánlevél­
tárnok, végül a segéd- és kezelő­
személyzet tagjai.

Amint ebből is kitűnik, a ja­
vaslat a főispán kinevezési jogkö­
rét erősen megszorítja, sőt a leg­
szűkebb körre vonja, amelyet °a 
törvény jelöl ki. A főispán nevezi 
ki a főkapitányt, a főmérnököt, a 
közlevcltárnokot, a tiszti főorvost, 
a 4 kerületi orvost, a 3 külsőségi 
és 2 belsőség! állatorvost, a 4 köz- 
igazgatási gyakornokot, a bejelentő 
hivatal 2 irodatisztjót, a 3 ulmestert.

Ezzel szemben tágította a bi­
zottság a polgármester kinevezési 
jogkörét. ^ E szerint a polgármester 
nevezi ki a két számgyakornokot, 
az érdesz- és városgazda-gyakor­
nokokat, a két kórházi biztost, a 
szegényházi gondnokot, a vágóhídi 
gépészt, a büntetés-behajtót, végül

az összes napidijasoknt, rendőröket 
erdővódekot és szolgákat.

Már a javaslat ézon első ré­
szén is meglátszik az, hogy a 
letüht darabont-korszak ellen akar­
nak védekezni a főispani hatás­
körnek a lehető legszűkebbre való 
szorításával, a törvényhatóság és a 
törvényhatóság által válhatott 
polgármester kinevezési jogkörének 
lehető kiszélesítésével. Ez kicsiny­
ben Debrecen városénak alkotmány- 
biztosítéka és semmiképpen sem 
magyarázható úgy, hogy a főispáni 
jogkör ezen alapos megnyirbálása 
a jelenlegi főispán személye ellen 
irányulna, meri ez óvatosság és 
bölcs előrelátás a jövőre amikor 
a Kovács Guszti és Nozdronovics- 
Naszadi-íéle alakok visszatérhetnek 
újabb törvénytelen és alkotmány­
ellenes korszakban és akkor fő­
ispáni jogokat gyakorolhatnának. 
Azért akarja a törvényhatósági 
bizottság igy megszigorítani a fő­
ispán kinevezési jogkörét, nehogy 
holmi szomót-néppel népesíthesse 
be újabb darabont-korszak esetén 
a város közigazgatását.
. Ezután a javaslat a tisztviselők 

részére 6 fizetési osztályt állapit 
meg, 3—3 fokozattal, amely lokt>- 
zátokban öt évenkint lépnek elő. 
a segéd- és kezelő-személyzet 
tagjai 10 év után 300, 25 szolgálati 
év után pedig újabb 300 korona 
korpótlékot kapnak. a rendőr- 
legénység számára 4 fizetési osz­
tályt állapit meg a javaslat, ha­
sonlóképp a többi szolgaszemólyzet 
számára is.

Személyi pótlékot kapnak a 
polgármester, főjegyző, az árva- 
széki elnök helyettese, a főmérnök, 
a főkapitány-helyettes, az építész’ 
a házipónztárnok és a mátai biztos. 
a személyi pótlékot beszámítják a 
nyugdíjba is.
. Kimondja a javaslat, hogy a 

tisztviselők mellékfoglalkozást nein 
űzhetnek, de a prakszist az ügyé­
szeknek, orvosoknak és állatorvo­
soknak biztosítja.
7 Nagyon helyesnek tartjuk azt 

is, hogy a javaslat kimondja, mi­
szerint sem a tisztviselő, sem más 
alkalmazott nem járhat cl oly ügy­
ben, melyben az ő folmotiő vagy 
lemenő ágbeli rokonáról, első izi 
oldalági rokonáról, vagy sógoráról 
van szó.

Ezek az elvi fnogállapodások 
lpbb pontjai, amelyek bizonyára 
általános tetszéssel fognak talál­
kozni

1 ')í)7 június 19
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a mai vlrágkocstíorze.
Serpentin és virSgcsata
Ki a legszebb nő Debrecenben t

Ma délután tartják meg a virágkoöü- 
korzót, amelyre már régebb id6 öta érdeklő- 
déssel készül a közönség. A koeeikorzó, a 
melyet tulajdonképen azért rendeznek, hotry 
nagyon sok szegény családnak a nyomoru- 
ságán segítsenek, minden nemesen gondol- 
kodo és érző emberben felébreszti az érdek­
lődésen kívül a lelkesedést is.

Mikor arról van szó, hogy terményeken 
segítsünk, bizony csak jóakarattal és lelke­
sedéssel gondolhatunk azokra, akik fáradt­
sággal, lelkes odaadással és nem kisebb 
buzgusággal igyekeznek összehozni egy-egv 
ünnepélyt, ahol sok ezer ember adhat össze 
néhány fi 1 iért s ezekből terem meg a sogit- 

özvegyek, árvák, elhagyottak, Ínségesek

ilejh, mert az ország-vil 'g előtt tejjel- 
mézzel ioiyo városnak kikiáltóit Debrecen­
ben olyan sok a szegény s a dúsgazdag 
város olyan kévéséi törődik velük, hogy a 
társadalomnak magának kell a sarkára állnia 
hogy veszni ne hagyjon jó lelkeket.

.4. városházán, ahol — sajnosán ta­
pasztaljuk — a humánus érzék nem 
bír piedosztálra emelkedni, ahol a jó-
LéS0Dy. ,törekv^s6k iránt a támogatás 
hidegségben szokott megnyilatkozni, ahol az 
időszaki pozícióba plántált hatalmasságok 
kezdik elfelejteni, hogy nem a közönség
van ő érettük, hanem ők a közönségért, __
nem szokták jó szemmel nézni a társadalmi 
akciókat.

1 í?9 ,azok« k*k a jő és nemes ügyek 
szolgálatában elfogulatlanul tudnak Ítélni 
minden olyan társadalmi akcióért, amelyek­
nél emberbaráti törekvések a rugók, leike- 
sulm tudnak és lelkesíteni igyekeznek.

A virágkocsikorző is csak alkalom arra 
hogy sok szegényen segítve legyen.
. , , A humánus közönség egyrésze áldoza- 
tot hoz azzal, hogy a látványosságért be­
lépő díjjal adózzék a jótékonyság oltárán.
... .,Az az ü,,,iepélyosség tehát, amely ma 
délután a nagyerdei utón és a nagyerdei 
parkban lesz, ilyen alkalom a szegények 
árvák és elhagyottak felsegélyezésére. A ki 
elmegy s a csekély belépő dijat befizeti, 
nyugodtan és boldogan gondolhat arra, hogy 
amellett, hogy a maga szóiakceását előse­
gítette, valamelyik nyomorgónak betevő fa­
latot is adott.

Az ünnepély különben délután négy 
orakor veszi kezdetét. A rendezőségtől 
vett értesülésünk szerint azok, a kik a virág­
kocsi korzóban részt vesznek, délután három 
órakor gyülekeznek a Margit-fürdő hátulsó 
udvarán és megérkezésük szerint osztatnak 
be a menetbe.

A nagyközönség a Simonyi-uton jobb­
ról és balról áll fel. Négy órakor megindul 
a menet és hat óráig többször felvonul a 
nagyközönség előtt, úgy, hogy mindenki 
láthassa és gyönyörködoeesék benne.

A menet tartama alatt a jótékony egy­
let tagjai, bájos asszonyok csekély díjért 
virágot, szerpentint és konfettit fognak 
árulni, hogy azzal a közönség a menettel a 
virág, konfetti ős szerpentin kedves csatáját 
folytathassák*
., árakor mindenki a nagyerdei
kavohaz elé vonul. Ott lesz az uzsonna. 
Olcsó, szolid árakért meguzsonnálhat min-

íés fürdő berendezési szerei
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denki azzal a tudattal, hogy a tiszta jöve­
delem ebiól is szegény családoknak jut.

Ugyanitt lesz a szépségverseny is. A 
közönség a virág kocsi korzóra váltott jegy­
gyei együtt szavazólapot is kap és ezzel 
szavazhat arra. hogy kit tart Debrecenben 
a legszebb lóriinak és kit tart a legszebb 
nőnek. Ez a szavazás különben igen érde­
kesnek ígérkezik.

A szavazás után este nyolc órakor 
a nagyerdei Vigadóban táncvigalom lesz.

A virágcsata és korzó alatt cigány- 
zenekarok és az Egyetértés zenekara ját­
szik. Az uzsonnánál a Rácz Károly zene­
kara, a táncostélyen pedig a M agy ári test­
vérek zenekara játszik. Azok, a kik az 
uzsonnához adományokat küldenek, ma dél­
előtt tíz órától egy óráig a nagyerdei kávé- 
házhoz küldjék, a hol a bizottság átveszi.

Itt tesszük közzé az egyesület ama I 
kérelmét is, hogy a táncestólyen utcai ruhá­
ban jelenjenek meg a résztvevők.

---------------

Kis gyermek a templom I 
tetején.

izgalmas jelenetek.
A toronyba zárt gyermekek.

Tegnap délután kevéssel, négy 
óra után izgalmas jelenet játszódott 
le a Szent Anna-utcán. A róm. 
kath. templomot nagy nóptömeg 
vette körül, leginkább gyári mun­
kásnők, akik lólekzetüket vissza­
fojtva néztek a magasba meredő 
toronyra, melynek egyik ablaká­
ból egy alig húrom éves gyermek 
kétségbeesett sírása hallatszott.

— Pista l Pista, ne hagyj itt, 
jajgatott a kis csöppség.

A Pista gyerek azonban nem 
igen látszott megindulni kis öcsi- 
kéjének a kétségbeesésén, mert 
ügyet se vetve rá, kimászott a szé­
dítő magasban levő ablakon. Azok, 
akik azt látták, a vér is meghűlt 
ereikben. Rettenetes volt elgondolni, 
ha most az a gyermek megcsúszik 
és leesik. Senki sem mert rászólni, 
hogy maradjon veszteg. Mindenki 
attól félt, megijesztik és a szeren­
csétlenséget még ők idézik elő. 
Szivszorongva nézték a vakmerő 
gyermeket, aki macska ügyesség­
gel kúszott végig a meredek tető­
zeten egészen addig a létráig, mely 
az épület ereszéig ért. Még nehány 
pillanat és a Pista gyerek biztos 
talajon, a földön volt.

Annál nagyobb veszedelemben 
forgott a toronyban maradt csöpp­
ség. A félelemtől hajtva, ő is utá­
nozni akarta testvérét s az alant 
összegyűlt sokaságnak minden rá­
beszélő képességét latba kellett 
vetni, hogy a vakmerő vállalko­
zástól visszatartsák a csöppséget, a 
ki nyitott szemmel akart az ör­

vénybe rohanni. A jelenet minden 
iziíalmassága mellett is mosolyra 
késztette az embereket.

Az összegyűlt sokaság fűt-fát, 
illetve cukrot, narancsot, mézes­
kalácsot ígért a kis gyereknek, 
csak várja meg, míg érte mennek.

Még egy kínos negyed óra 
telt el, mig a harangozót előkeri- 
tettók és a kis csöppséget kiszaba­
dították veszedelmes helyzetéből. 
A két gyereket azután a róm. kath. 
gymnasium pedelusa vette párt­
fogása alá, aki később az érte jövő 
szüleiknek visszaadta őket.

A két kis fiú még a kora 
délután elszökött hazulról és titok­
ban osontak fel a toronyba. Dél­
után a harangozó becsukta a tem­
plomot, nem is sejtve, hogy a két 
gyermek a toronyban maradt.

ÚJDONSÁGOK.
A főreáliskola zászló- 

avatása.
A m. kir. állami főreáliskola 

I sokaktól megbámult, remekbe ké- 
I szült zászlóját ma délelőtt avatják 

fel, egyszerű, de bensőséges ünnep 
keretében. A zászló nehéz selyem­
ből készült, gazdag aranyozással, 
dísszel, egyik oldalán címerrel, a 
másikon bagollyal. A felírása: „Tu­
dás, Erű, Hatalom“.

Az ünnepély műsora egészen 
az iskola svükebb köréből van véve; 

I a főigazgató, igazgató és dr. Kar­
dos Albert beszédet mondanak, 
Kuthi Sándor, az intézet volt nö­
vendékének, a már is jó nevű 
poétának szép ünnepi költeményét 
adja elő Cobor László, az iskolá­
nak egykor legjobb szavalója ; az 
önképzőkör elnöke : Glück S. ver­
sét szavalja Hegedűs Imre, azon­
kívül ének- és zeneszámok vannak 
a műsoron, az ünnepély fél 11 
órakor kezdődik az intézet tágas 
udvarán, hol kényelmes elhelye­
zést nyer a közönség.

Avatás után szükebb körű 
bankett lesz a nagyerdői vigadó 
termében.

Debreceni tájékoztató.
Főiskolai olvasóterem (Golégium) nyitva Va­

sárnap kivé tőiével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. 
Főiskolai anyakönyvtár (Collégiumjnyitva Vasárnap 
kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. Főiskolai 
mnzeurn (Collegium) nyitva vasárnap de. e. 10—12. 
— Városi museum (Hatvan-u. 23) nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. o. 10—12-isr, — 
Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.) nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. •- GÖnozy 
tanszermúzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szom­
bat d. u. 2—1. Vasárnap <L o. 10—12. — Zenede 
Cspó-utca 20. — Tornacsarnok. P-terfia-utca 76. Kéz- 
Ügyesltő műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda 
és Szombat d. u. 2—5. Stketnéma tanintézet. Csapó-u. 
Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanin-

! tézet.) Dohány kísérleti állomás, (P dlagi gazdasági 
! tanintézet.) Vegyklserletl állomás. (Pallagi gazdasági 
i tanintézet.) Kozkórház. Póteríia-u. végén, betegek d. ti 

2—4-ig látogathatók. Nol klinika. Attila-tér. Gyér not- 
moniieiy. Mesler-u. végén. Margit filrdó telep. Péter- 
fiu-u. Vizgv ógyintézet. A nagyerdőn. Dohánygyár, 

j Atilla-tér. M. A. V. miihely. Állomás. István malom.
I P. torfia-u. Stern kefegyar r.-L Vénkert. Fáik kefe- 

gyár. Miklós-u. végén. Gebauer érohoporso gyár. Ho 
mokkert. Brótakarmánygyar. Margit fürdő telep.

* Vasárnapi istentiszteletek. Ma.
vasárnap a rei. templomokban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben tartatnak . 
a Nagytemplomban prédikál Szabó Zolán 
segéd-lelkész, a Kistemplomban Jáno-i 
Zoltán lelkész, a Kossuth-utcai templomban 
Szele György lelkész, az Ispotály tem­
plomban K. Tóth Kálmán lelkész, a Csapó- 
kertben Kovács János népiskolai felügyelő, 
a Homok-kertben Miszti Mihály főiskolai 
szénior. — Ma, Pünkösd után IV. vasár­
nap a róm. kath. templomban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben tartat­
nak : szt. misék lesznek reggel 6, 7 és 8 
órakor, egyik kegyesrendi tanár a főgytnn. 
ifju-ág részére, 9 órakor a nagymisét Groh 
Ferenc prépost, plébános végzi segédlettel, 
utána prédikáció, háromnegyed tizenegy 
órakor a Svetits-zárda és az elemi iskolák 
növendékei jönnek szent misére, melyet 
Molnár K. Dezső h. iskolai igazgató mond, 
az utolsó szt. mise fél 12 órakor. Délután 3 
órakor lytánia, utána rózsafüzér, 5 órakor a 
Szent József társulatának hónapos ájtatos- 
sága. — Az ág. hitv. evang. templomban 
ma, vasárnap d. e. 10 órakor az istentisztele­
tet Hildák János s. lelkész végzi. — A gór. 
kath. kápolnában 6 órakor reggeli istentisz­
telet, délelőtt 9 órakor szent mise; délután 
3 órakor vecsernye, utána szent olvasó áj ta­
tosság.

* Dr. Bakonyi Samu betegsége.
Már híradással voltunk arról, hogy 
városunk második kerületének kép­
viselője : Ur. Bakonyi Samu hosz- 
szabb idő óta betegen fekszik s 
egyetemi tanárok is konzultáltak 
felette. A dr. Bakonyi Samu álla­
pota in ég mindig súlyos, az ope­
rációt az orvosok nem is fog­
ják megtartani. Azt hiszik, hogy a 
felszívódás ezt elkerülhetővé teszi. 
A hosszas betegség különben dr. 
Bakonyi Samut erősen megviselte, 
de remény van rá, hogy állapotá­
ban rövidesen beáll a kedvezőbb 
fordulat.

* Orvosi körökből. Dr. Strelinger 
•Győző két hétre külföldre utazik. Távollóte 
alatt dr. Szenes Zsigmond helyettesi ti.

* Debrecen menyasszonyai és vőle­
gényei. Lapunkban legutóbb közölt kimuta­
tás óta jegyet váltottak a kővetkezők: 
Nagy József ev. ref. szegényházi felügyelő 
Tóth Veronikával g. kath., Kovács József 
ev. ref. kereskedő Kállai Margittal ev. ref., 
Tóth József r. kath. miv. lékező Oláh 
Zsuzsánnával ev. ref., Keller István r. kath. 
cipész Magyari Máriával r. kath., Mátyua 
Antal r. kath. lakatos segéd Rumán Juliánjá­
val r. kath., Gidó Ferenc unitárius süiősogód 
Bogdán Rozáliával ev. ref. és Nánási József 
ev. ref. ács segéd Udvarhelyi Magdolnával 
r. kath.

* Népesedés. Az elmúlt héten 34 fin, 
35 leány, összesen 69 gyermek született, 
mig az elhunytak száma 43 volt. E szerint 
a város lakossága természetes utón 26-al 
növekedett.

Walter A W>od féle „Progress“
Arató és fűkaszáló gép

egye( üli eladása Bészler^ Dávid vaskó rúskBéűknfí 
Debrecen. 

Piac-utca 7.

A

Szép és jó tartóéi cipó két csak "SQ

Elfenbein éi$ Klein
cij^ő üzletébe! szerezhető be, hol saját imihely-t 
lyünkbe készí ti férfi-, női- és fin cipók szolid, 
szabott ár mellett. Megrendelések pontosan 
eszközöltetnek. Piac-utca 28. sz. őtűzsde mellett*



i bCBREOZENI ÜJ8ÄQ
• A debreceni zenede f. hó 23-án 

vasárnap (L u. 3 órakor ügyleti helyiségé­
ben rendes közgyűlést tart, melyre az egy­
leti tagok tisztelettel moghivatnuk. Tárgy- 
sorozat: 1. Választmányi jelentés. 2. Az 
1904—5. és 1905—G-ik tanévek zárószáma­
dásai a a számvizsgáló bizottság jelentése 
feletti határozat 3. Tiszteletbeli tagok meg­
választása.

* Bontják a KIstempIom tor­
nyát. A ref. egyház tanácsa ma, 
vasárnap délelőtt tartandó ülésén 
fog foglalkozni a Kisteinplom meg­
rongált toronytetőzetónek ügyével. 
Tóth István építész jelentést tett 
már a tornyon épített kettős kiugró 
állvány elkészültéről és kori a°to- 
ronytetőnek ujbój való megvizsgá­
lását, hogy lehetőleg gyorsan dön­
teni lehessen afelett, hogy a mos­
tani rozoga toronytető kijavittas- 
sék-e vagy leromboltassók és egy­
szerű, lapos toronysisakkal hel/et- 
tesittessék. Atetőzet gorendázata és 
ía alkatrészei különben oly rozo­
gák, hogy azok helyre sem állít­
hatók; igy nem marad más hátra, 
mint a tetőt teljesen lerombolni és 
újra építeni. A lebontáshoz alkal­
masint már hétfőn hozzáfognak.

1907 jonius 16

* Házasságkötések. Az elmúlt hé­
ten a következő házasságkötések történtek 
az anyakőnyvvezotő előtt: Finyi Mihálv 
Kovács Zsuzsánnával, Ónody Gyula Balogh 
Erzsébettel, Kiss István Szecsku Juliánná- 
val, Hajdú Sándor Ötvös Juliánnával, Papn 
Balázs Izsai Rozáliával, Szimák László 
Kiss Juliánnával, Szottfried József Czebe 
Eszterrel.

* A* *8- *V ev. Iskola jő időjárás 
esetén, f. ho 17-őn, hétfőn d. u. tartja 
tavaszi mulatságát a Nagyerdőben a szokott 
helyen.

* Mozgó célpontok a lövff- 
téren. A debreceni helyőrség pa­
rancsnoksága átiratban értesítette a 
városi tanácsot, hogy harcszerü 
lőgy.ikorlatok alkalmával többször 
megesett, hogy emberek kocsikkal 
áthajtottak a lezárt területen, a 
tanyai lakosok rá som hederitenek 
a tilalomra, pedig könnyen történ­
het végzetes szerencsétlenség, igy 
legutóbb a Hidvéger-tanya kocsisa 
vigan hengerczett az utón, mikor 
a lőgyakorlathoz akartak fogni. 
.Teljes órát kesett e miatt a gya­
korlat Tavaly a bezárt területen 
több lovat terítettek lo a Mnnliohor- 
gnlvók. A kincstár akkor megtérí­
tette a kárt, de a jövőben a kár­
térítést és minden szerencsétlensé­
gért és kárért a felelősséget magá­
ról elhárítja, a tanács az átiratot 
eljárás végett a mezőrendőrkani- 
tányságnak adta ki

* Egy hordó pálinkát loptak. Két
csavargó tegnap reggel a Kölesei kávéház 
tulajdonosának kamarájából egy hordó pálin- 
iu0 • ^ tolvajok egyik cimborájuk 
lakásán nagy dáridót rendeztek ennek a si­
kerűit fogásnak az örömére. Nagyokat ittak 
B hordó tartalmából a Köleséi kávéház 
egészségére. A dáridó még javában folyt 
mikor a rendőrség meglepte őket s vala­
mennyit elfogta és a központra kisórte, ahol 
lezárták.

* Kedélye» délután műsora. A
kereskedelmi ifjúságból alakúit műkedvelő 
társaság folyó hó 23-án délután a Margit- 
furdő dísztermében a József főherceg szu- 
natórium-ogyesulet Javára kedélyes délutánt 
rendez, melynek műsora a kövotkoző- J 
Nyitány Magyari testv. zenekara által. * 2 
Lzinka Panna, melodráma, előadja Gárdos 
Jenő ur. 3. Kupiék, előadja Németh Sándor 
ur. d. Uegndii es ének-soló, előadja Tóth 
Mariska k. a. 5. keresem uz latent, sza­
valja Bergmann Bertalan uf. 6. Fráter 
nóták, énekli ilj. Ilogyi János ur. & Nem 
jut eszéjjo, bohózat 1 folv. Személyük • 
Ragacs Adám, könyvkötő — Gárdos Jenő 
ur. Sára, lelesége — Braun Erzsiké k. a 
Zsoíika, leányuk — Szüos Ilonka k a 
Misi inas — Madarász Kálmán ur. Csendes 
Károly, tanító — Horváth Sándor ur 9 A 
marna kedvoneo. Előadja Nagy Lajos "ur.
10. hont és Csont, párjelonet. Előadják : 
Tunosák András ős Madarász Gyula uruk.
11. Kupiók. Előadja Spingor J. József ur. 
1*j. induló. Kezdete délután 3 órakor Fe­
lül fizetések köszönettel fogadtatnak és hir- 
lapilag nyugiáztatnak. A műsor belépő­
jegyül szolgai. Belépő-jegy 50 fillér. Szives 
látogatást kór a rendezőség.

Tegnapi halottak, a tegnapi nap 
fo yaman a következő haláleseteket jelentet­
te be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: 
lopoly Mária r. kath. 1 hónapos, Varga 
Zsuzsán na ev. rof. 43 éves, Gyulai Zsia- 
mondné r. kath. 21 éves 8

* Hirtelen rosszul lett. A Bercsényi- 
u^a 81. sz. alatt lakó Kerekes Mária 5( 
éves asszony súlyos betegségbe esett, úgy 
hogy a mentők közbelépése vált szüksé­
gessé. A mentők meg is jelentek lakásán 
ős kiszállították a közkórházira.

* Lenyelte a Műtárgyat Szo­
rongatott helyzetében ritka módon 
akart magán segíteni tegnap egy 
budapesti vigéo. Egy csinos, szemre 
való leány kíséretében fénykép- 
nagyításokra gyűjtött megrendelé­
seket a városban. Kőrútjában be­
tért a Vágó Istvánná Bercsényi­
utca 45. szám alatti lakására is, 
ahol távozása közben pusztán vé- 
letlenill az asztalon heverő jégy- 
Stfürü az ujjúra került. A gyűrű 
eltunoset Vagoné azonnal észre­
vette s utána rohant a vigóc-párnak, 
akiket az Árpád-téren szerencsésen 
Utói is ért Kevéssel azután vala- 
menyien a rendőrségen voltak 
Alig lépték át a kapuajlót, a vi^éc 
arca a szivárvány minden színét 
mutatta; kókült-züldült s rettenetes 
módon öklöndözött. a boldogtalan 
emellett olyan arcot vágott, miit 
aki a déli ebédjét akarja viszont 
látni, a rendőrség őzt látva a 
mentőkért telefonált. Mig ozok oda 
értek, a boldogtalan vigéo meg­
hallotta, hogy a gyűrűt ő vitte el s 
a büntetéstől úgy akart megszaba­
dulni, hogy azt lenyelte. A szeren­
csétlen vigéoet kiszállították a köz­
kórházba.

* TánciBkola-megnyitáa. Az iparos
osztály részére a tanfolyam e héten kezdő­
dik. (Csapo-utoa 17., Korona táncterem.) 
Tisztelettel, behaf tánomester.

* Elhajtották & libáit. JShgy vesz­
teség érte tegnap liarsányi Imrénél. A sze­
gény asszonynak 7 liba képezte egész 
gazdaságát s tegnap azokat is ellopták tőle. 
Délután a libák valahogy kiszabadultak az
“bJ?* xahí°^1 “ euZfl‘Ulanoknak mindjárt 
akadt pártfogójuk. A lopással egy asszonyt 
gyanúsítanak, akit többen láttak, amint a 
libákat maga előtt hajtotta.

. * °«ere«nye-ezüretet rendez ma,
vasárnap bchif tánomester a Koronában.

I

* Zenetörténeti előadás. A ze-
nedébea folyó vizsgálatok közül legér­
dekesebbnek ígérkezik tárgyánál fogva 
a zenetörténeti tanszak vizsgája (kedden 
3 órakor), midőn is a hallgató egy óra 
alatt rövid kivonatban megismerheti az 
ókori és középkori zenének, a hang­
szereknek, elméleteknek s a hangjegv- 
irásoknak történetét. Kívánatos lenne 
ha ez a szép és minden zenélőre nél- 
külözhetlen tantárgy iránt a legszélesebb 
érdeklődés nyilvánulna megs közönsé­
günk felhasználná a vizsgálatok alkal­
mát, hogy egy tanulságos és érdekes 
zenetörténeti előadásban legyen része.

* Tenis-rakettek, tenis-Iabdák gyári ár- 
ban kaphatók a Budapesti Koronás Áru­
házban. I iac-utca 7. sz., Vecsey-palota.

* Bemek látványosságokban gyö­
nyörködhetik ma a közöuségnek az a része 
amely megnézi a Suchán Rezső nagyerdei 
villamos színházában az előadást. Most 
mutatják be először a Hamupipőke, szén 
mese minden mozzanatát gyönyörű, mozgó 
fényképekben. A műsorban van Rómeó és 
Júlia is. Azonkívül sok érdekes újdonság 
úgy hogy a csekély díjért nagyon kellemes 
szórakozás vár ott a közönségre, a Suohán 
Rezső villamos színházának mai előadását 
különben részletesen ismerteti lapunk mai 
számában foglalt hirdetése, amelyre fölhív­
juk az érdeklődők figyelmét. Holnap, hétfőn 
délután négytől ötig a B Uthyany-utcai 
villamos színházban lesz gyermekelőadás, a 
mikor sok kedves látványosság mellett 
Hamupipőkét is bemutatják. '
r x ,* KÖ,3Ön8tnyilvánítis. özv. Nagy 
Lászlone édesanyánk temetésén megjelent 
rokonok, jó barátok és ösraeröeök, kik ez ll- 
tal is enyhítették fájda munkát, ezúton is 
fogadják értő hálás köszönetünkeL A evá- 
szoló csalod.

* KóselS tanono, Tegnap dél-
után Egti János pvkmobler Péíer- 
fla-utca 42. számú lakásán két inas 
bicskával ment egymásra. Bereczky 
István 17 éves inas, több mint tiz 
szúrást kapott társától. A mentők 
a kórházba szállították. Állapota 
súlyos.

* N5i k6*t táskák, női övék, pénz-
és szí vartárcák, utazó bőröndök csoda olcsón 
Budapesti Koronás Áruházban, Debrecen. 
Piao-utoa 7. Sétapálcák, legújabb, csoda 
olcsón.

* Csak valódi Maok-féle Csóezár- 
Borax. A szépség ós az egészség ápolására.
A valódi Maok-féle Császár-Borax a bőrt 
finommá, frissó ós fehérré teszi, kitűnő a 
száj és a foguk ápolására, nagy megköny- 
nyebbülést szerez hurut ós rekedt toroknál.
A valódi Maik-fóle Császár-Borax a vizet 
puhává teszi ós a legjobb bőrtisztitó-szer. 
Óvatosság a bevásárlásnál! Csuk valódi 
vörös, 15, 80 és 75 filléres skatulyákban és 
részletes utasításokkal. Sohasem nyitott 
állapotban! Egyedüli készítője Ausztria- 
Magyarország számára (Jothlitb Voith. 
Becs, 111. *
, . * Ízléses és tartós kőnyvbekO-

tesek, bor, plüs, papír és fakorotok, dísz­
munkák, tárca javítások stb. Antalfy Fereno 
könyvkötészetében készülnek, Piac-utca 81. 
a városházzal szemben.

™lndonki 1 »lr krn «W Sill! I M. izl? nyaklcenMl Is 1 pjr „j| C|p|Mz ] ,är cc-inlsarKot
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* Elveszett libák. Elveszett a Bocskai» 
térről (zsibvásár) két anya és öt fiatal liba; 
aki útbaigazítást adhat felőle, illő jutalmat 
kap a Booskai-tér 6. szám alatt.

* Napernyő újdonságaim megtekintésére fel­
kérem a m. t. tiolgykózouséget, Bartha.

* Thais* Arthur előbb Pongrác* 
Géza papirkereskedesébon valódi olajfest­
mények és levelezőlapok, festőmintáknak is 
igen alkalmas, feltűnő olcsó árakban kap­
hatók.

* Vászonruhák, szövet- és vászon­
aljak, felöltők és blousokban állandóan dús 
választék Halmágyi Sámuel utóda áru­
házában.

* Legfinomabb glaazé, svéd, szarvasbSrkeztyük 
— 3 korona párja — tiartua üzletében.

* Kitűnő minőségű pörkölt kávé, 1 
kgm 1 f. 40, naponkint Iriss pörkölés: 
Annók Sándornál, Piac- és Szent-Anna-utca 
sarkán.

* Magyar készltményü gyermekjá­
ték, törpék, szobrok tó körfigurák, faldiszok 
Budapesti Koronás Áruházban, Debrecen, 
Piao-uloa 7.

* Trikóingek, úszónadrágok, harisnyák tul- 
halmozott raktár miatt rém-olcsók Barthánál.

* Az iskolai vizsgák közeledtével 
felhívjuk a t. közönség figyelmét, hogy 
vizsgái jutalom- és ajándék-könyvek disz- 
köiésben, újonnan rendkívüli árleszállítássá! 
kaphatók Ilarmathy könyvüzletében, Fü- 
vészkert-u. 14. Egészségi szivarka-hüvely- 
kúlönlegességek főraktára. Lámpionok olcsó 
beszerzési forrása.

* Divatos kézitáskák, övék, arcfátylak, hím­
zések, csipkék rém-olcsók Barthánál.

* Köszvény, osuz, rheuma ellen 
minden eddigi szerek közt legjobb, leghatá­
sosabb a Menthol szesz. Már az első üveg 
elhasználása rég nem tapasztalt könnyebb­
séget, enyhülést és gyógyulást nyújt. Ara 1 
K. Kapható Jósa és Jóna drogériájában. 
Debrecen, Kossuth-utoa 6.

Óriási raktár valódi persa szőnyegek­
ben Dooogán és tiomossynál.

DEBÄECZENI ÚJSÁG

Piroska Józsefné, Bányai Póterné, Kovács 
Jan os né, Szilágyi Sándorné, Teremi 0 a borne, 
liarsányi Sándorné, Dull Sándorné, Kovács 
istvarmé, Dalmi Gaborné, Kovács Sándorné, 
Szatmári Mihalyné, Szekeres Andrásné, Ju­
hász Józsefné, Busi Bálintné, Kállay Jó- 
zsefne, Biozó Gyuláné, Daukó Béláuó, Kiss 
üergelyné.

Leányok: Ökrös Juliska, Tóth Juliska, 
Bujdosó Erzsiké. Tóth Esztike, Balogh Er- 
zsike, Szathmáry Margit, Veress Erzsiké, 
hiss Juliska, Harsányt Mariska, Molnár nő­
verek, Szi ácryi Erzsiké, Rácz Mariska, Mikó 
Rózsi ka, Kovács Mariska, Korom Rózsi ka, 
i öcsi Anna és Juliska, Szilágyi Mariska, 
bzathmáry írónké, Papp Erzsiké, Polgári 
nővérek, Kovács Esztike, Balogh Mariska,
Kovács Etuka, Kovács Margit, Szilágyi
Esztike, Ferenczi nővérek, Dull Juliska, 
Harsány! Mariska, Kovács Esztike, Dalmi 
nővérek, Kovács Erzsiké, Kovács Mariska,
Szathmári Erzsiké, Juhász Mariska, Busi 
Esztike, Kállai Mariska, Őrien Viktória,
Biczó Irén, Biozó Ilonka, Buday Rózsik t.

indenféle 
nyomtatványt

gyorsan, ízlésesen es olcsón
kiállít * lg

Debreceni üjs^g g g
nyomdáj a, 

Lamprecht-pabta 42.

A polgári kör tánovlgalma.
A nagyerdei Vigadóban.

A debreceni polgári kör tegnap este 
tartotta meg jól sikerült nyári táncvigalmát 
a nagyerdei Vigadóban, A táncestély iránt 
meleg érdeklődést tanúsított a közönség s 
igen szép számmal gyűltek azon össze. A 
hangulat is kedves, kitűnő volt.

A megjelent hölgyek névsorát tudósí­
tónk az alábbiakban jegyezte fel.

Asszonyok: Ökrös Istvánná, Tóth Arid- 
rásné, Bujdosó Istvánná, Ökrös Józsefné, 
Balogh Józsefné, Szatmári Istvánné, Nagy 
Istvánná, Nagy Gábornó, Veres Mihálynó, 
Kiss Andrásné, Molnár Józse né, Szilágyi 
.Józsefné, Rácz Gáborné, Mikó Józsefné, 
Kovács Istvánná, Korom Benjáminná, Szócsi 
Istvánné, Szűcs Józsefné, Pócsi imréné, 
Szilágyi Józsefné, Szatmári Mihály né, Vér­
tesi Gábornó, Papp Gábornó, Polgári Jó­
zsefné, Kovács Feiencnó, Komor Jánosné,

TÁVIRA TÓI.
Oroszországi állapotok.

Izgalmas ülés.
A Duma feloszlatása.

Oroszországban újra puskaporos a le­
vegő. Csak egy szikra kell és ismét vér- 
tengerbe borul az egész hatalmas birodalom.
A Duma sorsa mir meg van pecsételve. A 
feloszlatásáról szóló irat a Stolopin kezében 
van, aki csak alkalomra vár. Ezt az alkal­
mat a mai izgalmas ülés meghozta és hol- . 
nap már a Dumát feloszlatják. A fővárosba 
újra nagyszámú katonaságot összpontosita- j 
nak, a mi előjele a készülődő esemé­
nyeknek. I

A Duma ülésén tegnap óriási botrá­
nyok játszódtak le. Az ülés éjjel 11 órakor 
is tartott, amikor hire kelt, hogy 16 szoei- 
álista képviselőt letartóztattak, 22-öt pedig i 
a bíróság elé idéztek. Erre a fairre rettene­
tes vihar keletkezett. Éppen Stolopin be- ; 
szélt. A képviselők a padokon keresztül 
ugrálva, magasra tartott ököllel rohantak a 
miniszterek felé, akiket valósággal kivertek ; 
a teremből. A képviselők rendkívül izgatott 
állapotban oszlottak szét. Ózd képviselő 
ellen elfogatási parancsot adtak ki, kény­
telen volt menekülni. Stolopin jelentést tett 
az eseményekről a cárnak, aki állítólag igy 
nyilatkozott.

— Legfőbb ideje, hogy végezzünk a 
szociálisukkal.

Pétervárt a katonaság szállotta meg. 
Naponként érkeznek újabb csapatok. Leg­
közelebb kihirdetik az ostromállapotot. A 
szocialisták elhatározták, hogy a duma fel­
oszlatására általános sztrájkkal felelnek. A 
vasutasok velők fognak tartani.

A kormány határozott szándéka, hogy í 
a választási jogot uj alapokra fekteti. Az 
urlai és kaukázusi népeket, a kis oroszokat 
egyszerűen megfosztja a választási jogtól, a

1 lengyelekkel özemben megszorítással fog 
élni.

Az éjjeli órákban elterjedt a bír, hogy 
! nyolc szocialista képviselőt letartóztattak.
1 Az izgalom folyton növekedik.

Képviselőházi ülés.
I Budapest, junius 15. A képviselőbáz 

mai ülésén Mudruzsán Gusztáv (horvát) 
obstrukciós bestédet tartott horvát nyelveu, 
melylyel sikerült kibeszélnie az ülést. Be­
széde végén horvát nyelven indítványt 
nyújtott be.

Leittier kifogásolja a horvát nyelvű 
indítványt.

Az elnök jelenti, hogy az indítványt 
; magyar szöveggel is benyújtották.

Ezután egy kis bázszabályvita kelet­
kezett, melyben Supiló, Kovács és mégtob- 
bea vettek részt.

Majd áttértek az interpellációkra* a az 
ülés fél négy órakor véget ért.

Képviselőválasztás.
Gernyeszeg, junius 15. Ma kez­

dődött meg (Jernyeszegen a kép­
viselőválasztás, hol Maion vai és 
Dézsi függetlenségi párti képvise­
lők állanak egymással szemben, a 
választás mindjárt botránynyal kez­
dődött. Malonyai két kortese Rózsa 
Miklós és Vészi behatoltak az 
ellentáborba, hol szóváltásba ele­
gyedtek. Rózsa revolvert rántott 
elő és rálőtt egy. Boda nevűre, akit 
megsebesített. Óriási kavarodás ke­
letkezett erre s a csendőrök léptek 

j közbe. A választási helyen ezalatt 
I kitűnt, hogy a választók hiteles név­

sora hiányzik. Erre íelfüggesztet- 
! tők a választást. Tizennyolc kép- 
: viselő, akik valamennyien Malonyai 
érdekében jöttek le, táviratilag je­
lentették az esetet a belügyminisz­
ternek. Nagynobozon délben 12 óra­
kor újra megkezdődött a szavazás. 
Délután 4 órakor Dézsi 136, Malonyai 
140 szavazatot kapott.

A magyar horvát béke.
Budapest, junius 15. Drahobeczky, 

diakóvuri püspök még mindig nem hagyott 
fel a remény nyel, hogy sikerülni fog neki a 
magyarok és horv.ttok közti bókcsóget 
helyre állítani. Két uj terve van, melyekről 
tegnap is sokáig tárgyalt Wekerlével és 
Szterenyiállamüikárral. A püspök kísérlete 
elé kíváncsian néznek a politikai körok.

Zsoldics nem kapott kegyelmet.
Budapest, junius 15. Az elter­

jedt fairekkel szemben azt, mintha a 
szatmári gyilkosság hőse, Zsoldics 
Mihály kegyelmet kapott volna, 
valószínűtlennek jelentik. Zsoldics 
nem kapott kegyelmet s jelenleg 
is az illavai fegyliáz lakója.

Tisza István — elnök.
Nagyvárad, junius 15. A megyei bi­

zottsági ülésen tegnap érdekes esemény 
történt Az ülésen Hegyesi Márton elnökölt 
és a főispán ajánlatára az I-ső szakosztály 
elnökévé egyhangúlag Tisza István grofot 
választották meg. Beszélik, hogy Tisza a 
legközelebbi ülésen, melyen Szatinár megye 
átirata a kormány üdvözlése tárgyában kerül 
sorra, hosszabb beszédet készül a kormány 
ellen mondani.

Villamos házi s magán-telefonok berem ezése és jó karban tartása, fizikai
műszerek, Írógépek javítása legnagyobb Pfilrfaa f»S 5Ü6F
szakértelemmel s leg jutányosa d>an csak * vztuv«» j

I elekrotechnikai vállalatánál, Di vvaosn, Piaő-ö. 47. sí. a. eszközölhetokj



8 DFBHECZENI UJSAQ 3907. Jtmlu* 16

A bécsi szociálista képviselők.
Bóos, janiuB 15. A szociálista képvise­

lők tegnap együttes gyűlést tartottad, me­
lyen elhatározták, hogy nemzetiségi csopor­
tonként egyesülnek, összesen 12 csoport 
lesz, német, cseh, lengyel, olasz stb. Meg­
állapodtak, hogy a Reichsrath elnöki állásaira 
ífernerdorfer, Shumayer és Thomaszt fogják 
jelölni
Halálos szerencsétlenség a gya­

korló téren.
Nagyvárad, junius 15. A kato­

nai gyakorid téren tegnap halálos 
szerencsétlenség történt. Egy srap- 
nell váratlanul felrobbant s a kö­
zelében levő Rab Dezső hadnagyot 
halálosan, Dávid nevű közlegényt 
pedig súlyosan megsebesítette.

Farkasházy és Lovassy párbaja.
Budapest, junius 15. A Farkasházy 

Zsigmond és Lovassy Márton közt felmerült 
becsü'et-ügyben a segédek teljes megállapo­
dásra jutottak. A párbajt azonban különö­
sebb okoknál fogva csak hétfőn fogják 
megtartani.

Kettős öngyilkosság.
A házasságtörő asszony 

végzete.
Nagy feltűnést keltett titihmbon egy 

-kettős öngyilkosság, amelynek szereplői elő­
kelő családok tagjai. A két szerelmes dr. 
Joseph Ferenc gyáros és Gotthelf Pauline, 
•egy berlini nagykereskedő felesége. Mind­
ketten harmincnégy évesek. Az eset részletei 
a következők:

Kedd délután Joseph néhány napra 
bútorozott szobát bérelt Azt mondta, hogy 
esto elhozza kofferét a pályaudvarról a meg­
ígérte, hogy este ki fogja tölteni a bejelentő 
cédulát A háziasszony azt hitte, hogy uta­
zóval van dolga s amikor másnap egy hölgy 
jelent meg a lakásban, az utazó feleségét 
gyanította benne.

A látogutóuő Gotthelfné volt
Az ur és a hölgy keddtől fogva ott­

hon maradtak s egy pillanátra sem hagyták 
el a lakást Amikor szerdán késő este nem 
hatolt ki ólotjel a szobából, a háziasz- 
szony gyanakodni kezdett és kopogott az 
ajtón. Senki sem jelentkezett Értesítette 
a rendőrséget, amely erőszakkal nyitotta be 
az ajtón.

A parlagon holtan feküdt a szép asz- 
szony; a földön a gyáros holtteste feküdt 
Az asztalon edény állt, amelyben még kék- 
Havmarudók volt, ezzel lettek öngyilkosok. 
A vizsgálat után a két holttestet a morguoba 
szállították. Az öngyilkosság okáról a „Ber­
liner Zeitung“ a következőket Írja: Joseph 
és Gotthelfné viszonya már régóta tart

A Gotthelf-házaspár nemrég kirándu­
lást tett Ilelgolandba s Joseph is velük tar­
tott. Gotthelf gyakran vadászkirándulást tett 
vitorláscsolnakon, amelyen ielesóge ós Joseph 
rendszerint nem vettek részt. Amikor egy 
napo ; Gotthelf vihar miatt a rendesnél 
koráboan jött haza, tetten érte a szerelme­
seket. Viharos jelenetek játszódtak le, ame­
lyek következménye az volt, hogy a szerel­

mesek öngyilkosságra szánták el magukat
A holttestek megtalálásáról még a kö­

vetkezőket jelentik :
Gotthelfné teljesen felöltözve a zöld 

plüs-szoba jobb sarkim fekudu Nyitott szá­
ján erős égés nyomai látszották. Kedvese 
előtte terült el a löldön. Jobb kezével szoro­
san átfogta az asszony jobbját Az asztalon 
pohár állott, a melyben kéksav nyomai lát­
szottak. Az üveg, a melyből a haláltokozó 
méi'L'ot kiöntötték, a földön papirosba volt 
takarva.

A szoba tele volt dohányfüsttel; ugy- 
látszik, hogy öngyilkosság előtt nikotinnal 
akarták magukat ekábitani. Az eiegáus szo­
bában nagy volt a rendetlenség.

— Gotthelfné három kis gyermeknek volt 
anyja.

HÍREK.
Zboray Miklós — eebesültszállltő- 

paranosnok. Frigyes főhoroug dr. Zboray 
Miklós országgyűlési képviselőt, ügyvédet, 
szolgálaton kívüli viszony beli magyar királyi 
honvódhudnagyot a magyar szent korona 
országai Vöröskereszt egyletének megbí­
zottjául nevezte ki s őt háború esetén szol- 
gálattótelre a 27. számú sebesültszállító osz­
lop parancsnokául osztotta be. Fiihoz a ki­
tüntetéshez ma többen gratuláltak a nép­
szerű képviselőnek.

A vigyázatlanság áldozata. Haupbol 
Erzsi 21 éves hajadon ma reggel spiritusz­
lámpán melegítette az ennivalóját, miköz­
ben valami vigyázatlanság folytán az égő 
spiritus kiömlött és a kŐzölálJó leány ruhája 
tüzet fogott. A szerencsétlen uő, a kinek 
senki segítségére nem ment, súlyos égési 
sebeket szenvedett. A Rókus kórházba szál­
lították.

Egy aggastyán taegytlkol \ea.
Eszékről távirat érkezett a rendőrséghez, 
amelybe az van elmondva, hogy az ottani 
kommenti gép mögött a csendőrök egy 
74 éves aggastyánra, Scbröttnor Józselre 
bukkantak, akit széjjollocsosantott agyve­
lővel találtak fel. A szerencsétlen ember 
nem volt kihallgatható, sőt nemsokára 
mo' is halt. Megállapították, hogy rabló- 
gyilkosság áldozata. Kevés pénzétől ős kis 
ékszerétől fosztotta meg valaki, akiről annyit 
tudnak csupán, hogy munkáokülsejü ember 
és hogy jegyet váltott Budapestre. A rend­
őrség nyomozza a rablógyilkost

Sub auaploile regie. Ünnepélyes
doktoravatás volt ma délelőtt a tudományos 
egyetemen. Az államtudomány doktorává 
avatták Márffy Albin ós báró Gerliczy 
Félixot, báró Fejcrváry Géza unokáját. A 
király személyét a doktorrá avatáson Tóth 
János államtitkár képviselte.

HASZNOS TUDNIVALÓK.
Fehérnemüeket piros betűkkel

Qf?y jegyei botunk meg, ha egy rósz vas­
vitriol ós zinobert pnom porrá törünk, jó 
lenolajjal elkeverünk és egy kendőn átszűr­
jük. E sürü folyadékkal bármilyen fehér­
neműt megjegyezhetünk, moly mosásnál 
soha ki nem mogyon.

Lakások nedvessége ellen kitűnő
szert ledezett föl egy Zürichben tanuló 
orosz diák nő, Lepiloff Katalin kisasszony. 
Lz az egyszerű szer abban áll, hugr a Má­
kat gipsz vagy égetett mész és tengensó 
réteggel vonják be. A sónak tudvalevőleg 
az a tulajdonsága, hogy mohón fölszivja és 
megköti a nedvességet A fa tehát ilyen

módon nedves marad, do a nedvesség nem 
megy át a lakás levegőjébe és Így a lakók 
mindazoknak a betegségeknek, melyeket a 
nedves lakások okoznak, kitéve nincsenek«

CSARNOK.
A legszebb,

— Regény. —•
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Márta nem hagyta szó nélkül Rajvai 

szavait
— ön tehát újra a régi nótát fajja f
— Az igazságot mondom.
— ^°8’ kát leszek az, aki as ellen­

kezőjét fogom bobizonyitani,
— Szívesen állok elébe.
— De akkor az ön szándéka, hogy # 

házasságot meghiúsítsa, dugába dőL
— Nem hiszem.
— Rosszul ismeri ön Orlaíékat.

. . ..7" No„m Is anr'-vira 6 reájuk, mfnt 
inkább az 6 társaságukra számitok én. Az 
a kör, amelyben ők élnek, meglehetősen 
önhitt, büszke, gőgös. Az a kör nem fogja 
befogadni magába a törvénytelen fiút és 6 
ftib-sóíróL Már pedig Orlaiék nagy súlyt 
fektetnek erre a társaságra s ennek a tár­
saságnak a kedvéért, csakhogy pozíciójukat 
megőrizzék, lemondanak a házasságról. As 
én célom pedig csak ez. Orlai Margit ne 
legyen azé, aki miatt engem ridegen eluta­
sított. 0 akkor nem számolt "zznl, hogy 
velem nem bánhat el könnyedén. Ám lássa, 
hogy mit cselekedett.

■— Ön, Rajvai ur, tele van önbizalom­
mal. Fel kell önt világosítanom. Az a tár­
sadalom, az a kör, amelyre ön hivatkozott, 
sokkal jobban tiszteli, becsüli és szereti 
Jenőt, semhogy az ön szavai után elfor­
dulna tőle. Minden, amit ön Jenő ellea 
tesz, csak a Jenő javára fog szolgálni. 
Hiába hát minden erőlködése. Az esküvő 
holnapután meg lesz.

— Biztos vagyok benne, hogy nem 
lesz meg.

— Én meg biztos vagyok benne, hogy 
meg lesz. Az uj pár pedig itt fog tini őn 
előtt boldogságban, jólétben.

(Folytköv.)

A Debrecent DJsíg szerkesztősé*« ti klad&blva- 
t«Ui íőtér,Lámprecht-palota, a* udvarban földszint, 
telefon 141. Hivatalos órák: Renget 8 órától 12-ig. 
délután 2 órától este 7 órái-. Este 7 órától a lap agai- 
lemi és anyagi részót illető minden megkeresés s 
Debreceni Ujsi* nyomdájába: Arany Jáoowtoa 47. sz. 
fcla intézendő.

[ FEKETE ERNYŐK
csoda olcsón.

Női vagy férfi nap vagy esőernyfi tartós 
szövetből nagyon szép fogóval frt 1*10

Női vagy férfi nap vagy esőernyő tirtós 
szövetből elegáns fogóval selyem bojt­
tal frt, 1*50.

Női vagy férfi nap vagy esőemyd nagyon 
tartós nyers selyemből legújabb fogó­
val, selyem bojttal frt. 1-93.

Budapesti Koronás Áruház
1003 Debrecen,

Flao ntca 7. szám (Veosov-palota.

BaldÓC gyógyfürdő a ipagyar Karlsbad
(házilag kezelve) a Tálra déli részén.

Lfthon, vasas, glambersó. Phosphorsavas ós szénsava» forrásokkal — Újonnan 
felépített hidogvizp^yógyintézet. Oertel-íéle terrainktura. Gyógyforrásai egyenran- 
guak Karlsbad, Roblts, Marlenbad és FranzensbadévaL Szénsavas lobogó fürdő 
peszgó fürdő és mórfünlők olcsón kaphatók. Stepramegyétion. Vnauiállomáa Sze^ 

pesváiulja. Igazgatóság Budaoest Régi Posta utca 10. szám.

Baldóczi Deák-forrás
lyomor-, máj-, bél- él vesebajoknál spool Bcum. Egyetemi tanárok és gyakesló e
memz Untot! ktilíinö,1”n «jMják, a. omóaztésf^arok.
megszünteti. A Baldóci Deák forrás megrendelhető Baldócon a gyógyfürdő igái

ga óságánál. Főraaktara Kontsek 6éza Debrecen Kossuth utca.
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*S*> Apró hirdetések.
TÖBB rendbeli ajtók, ablakok, terez ablakok, 

ajtók, alig h oszd Alt három róazro nyíló kapa, 
ezivattyuskut, rámák és tömör tölgyfa- 
lépes .k a egy négy öles cserepes góré eladó 
Mezey Gyula ácsmesternél. Tóoóskert 1/9 
ez. tout.

EGY alig használt kerékpár jutányosán eladó.
Bethlen utca 29. sz. 21171

Hon>okkertb^o
eladó egy naayon szép aj ház, nagy terület, 
termő szőlő, gyümölcsös, jó vizű kút, minden 
kényelem. Jutányos ár és kedvező fizetési 

feltételek.
Nagyon érdemes az érdeklődésre,

Bővebb lelvilágositás nyerhető a Nagy Lajoe 
házoladásokat hirdető és közvetítő irodájában 

Csapó utca 13. sz.

PBRGBLTHÁWÉ
naponta jriss pörkölés, 
kiváló minőség, kizárólag

Félegyházi János
szabadalmazott

motoruzemü kávéporkor éj én
állítható elő, 1003

Tessék próbát tenni!

Nyaraló,
lakható télen, nyáron, Széchenyi kertben, 2 
szobás lakás mellékhelyiségekkel, gyönyörű 
park. Termő szőlő és gyümölcsös. Szép helyt 
fekszik. Nagyon közel Ára 6 ezer formt. 
Kevés pénzzel is megvehető. Felvilagositát ad

Megy Lajos
irodája Csapó utca 13. szám alatt.

AMERIKÁBA
•zóló útlevelek, nagykorusitási engedélyek, 
kiskornak részére házassági engedélyek, 
örökbefogadási, névmagyarositási, ipar- és 
egyéb engedélyek megszerzése körül eljár a

HAGY LAJOS okminyszerző irodája Csapi utca 13.
Telefon számok:

Iroda 335. sz. Magánlakás 554. az.

Étvágytalanság
is emésztési zavarokat a

Robltschl Tempel forrás viz
rendszere« iváea megsztiuletL Idül­
tebb é* krónikus bajoknál ezen fór­
rá« használata felülmúlhatatlan.

Főraktár: Hoffmann József 
Budapest, Bátheri-utoa 0.

A legújabb és legszebb

emlékkönyvek
nagy választékban 

és olcsó árakon kaphatók.

Ifj. dyiirky Saijdor
papirkereskedésóben

Debrecen, Kossuth ntoa 13. ezáa,

500 izzdfény.
1000 kényelmes ülőhely, 10 ivlámpa.

A világ legnagyobb és legjobb
mozgófénykép vállalata.

Narten-íéle Bioskop,
The R

Debrecenben
The Royal Bio.

a széna várártéren 
felépített óriási # 

jpaavi.llöM.*>2a«m,
szenzációs előadásokat tart minden 

másnap műsorváltozással.
TTnrrrlnrlilr • vasár és ttnnepnap 4,6, és 8—10-lg 
IVvZiU.UllliX.. hétköznap 6, és S—10-lg
Apparátusom |Szt.-Luizbau a Grand-Prixel 
lett kitüntetve, men a képeket árnyalat és 
rezgés nélkül mutatja s igy Europa legna­
gyobb városaimk elismerését nyerte el, sőt 
utóbb ezen kt ülmónv f htinS hónapig mű­

ködhettem Budapesten. 
lHi&sojE*s jeuaLiumisi IGnmi.

A becsapott rendőr 
Automobil verseny 
A birkózó szamár 
Művészi Utomány
tvwjin ékszerszekrénye,

■zinezett 
Az éió ajándék 
Az átvál.ozó miivész 
Oace-Walk törpék Alte 
A ház s vízben 
ügy komikus történet 
Tilos a fürdés,
-10-lg egy elsőrendű

A oiea reggelije 
Háború u n. Tokióban 
A levélszekrény mint ólet 

mentő
Feetőceinyek 
Indiana« és gyzrmatesek
A cső iálatos mi hkas szín 
Utazás OUssor zágon ét 

Genua, Velence, N. < j>
V.zuv kitörése, régi 
uj Róma

A szegény házasuló
Az esti előadásokon 8

zenekar fog Játszani 
Előadásainkat mindenléle kedvezőtlen idő­

szakban is megtartjuk.
f*S Íz 1 Páholyülés 6 személyre 

ölöljr (U dtt • 6 korona. — Számozott 
I-ső hely 1 korona, H-ik hely 60 fill., Ill-ik 
hely 40 fillér. — A4 és 6 órai előadások 
alatt katonák őrmestertől lefelé és iskolás 

gyermekek félhelyárat fizetnek.
A számozott bolyokra jogyak kaphatók egész nap 

a klnomaiográfnáL
IHOsor változás fentortva.

Kiváló tisztelettel
Warten CSyöirfjry,

magAnmémök, tulajdonos.

ELADÓ HAZAK:
melyek jutányos árban és kedvező fizetési 

feltótolok mellett megkapeatók.
Honvéd ntoa 14. sz. (óriási nagy tolok). 

Agárdi utca 6. szám,
jó menetelő füszerüzlettel, trafik és italmérési 

engedólylyel,
Lorinttfy ntoa 13. szám,

gyönyörű urilak, minden kóuyeíommoL 
Veres utca 13. szám, 

ilyen olcsó vétel ritkán kínálkozik.
Patai telep 46. szám,

Kalmár Imre városi hajdúé, nagyon olcsó vé­
tel, érdemes mi-gnézni.

Pacsirta utca 56. szám, 
nagyon kedvező alkalom. Bővebb felvilá­
gosítás nyerhető a Nagy Lajos Első Debre- 
oeni Adásvételeket sirdető és közvetítő Iro­

dájában Csapó utca 13.

Egy íiatal

fűszeres segéd
szerény igények mellett azonnali 
és ugyanottan egy tanuló (szeptem­

ber elsejére felvétetik.
1|!5fcW<é!»«3jre JBEflÄe»»

főszer és vegyes üzletében IL-Szoboszló".

JútáoyoSaQ n?cgvebstö
a Suba István és neje tulajdonát képező Eöt­
vös utca 91. számú ház. Nagy telek, két ut­
cára nyílik át. Van rajta több rendbeli lak­
osztály és jó menetelü kis korcsma. Van is­
tálló, kocsiszín stb. Bővei.b felvilágosítás sze­

rezhető a tulajdonosoknál vagy pedig
a Ha|i Lajas WzeladásoHat hirdeti és közt. Irodájában
____________ Csapó utca 13._______

Uj lakatos roühely.
Van szerencsém a n. é. közönség 

b. tudomására hozni, hogy

Győkős Mihály és Husi Károly cég alatt

uj lakatos műhelyt
nyitottunk. Elvállalunk minden e szak­
mába vágó munkákat, épület vasalást, 
lépcső, erkély, slrkerltés rácsokat, vas­
kaput, takarék és aszlal tűzhelyek ké­
szítését

a legegyszerűbbtől legdíszesebbig,
wertheim szekrények nyitását és zárja- 
Vitását lepjutányosabb árban készítünk.

Tisztelettel
rj/ökös Mihály

és
Hnsl Károly

laka^s mesterek.1012

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni,
Sac*.-A. nm ***■.-»». O. szb. almit*

bronzmüvos műhelyt nyitottam.
Készítek légszes, acetylen és villamos csillárokat minden­

féle sárgaréz és bronzárukat.
Petroleum és légszesz csillárokat ízlésesen átalakítok vil­

lamosra vagy lógszosz és vlUamosra|(kombináitra.
Csillárok és bronztárgyak ujjátisz itásátjés minden e szak­

mába vágó javításokat elfogadok, szakszerűen, gyorsan és ju- 
1 lányos árak mellett eszközlök.

A belföld valamint a külföld, Budapest, Bécs, München1 
Frankfurt, Cöln, Berlin és Pária előkelőbb gyáraiban sok évi 
munkálkodásom, széleskörű gyakorlat és tapasztalat szerzésem 

azon kellemes helyzetbe juttattak, hogy bárminemű mánkák kivitelével megrendelő­
im megelégedését biztosilha'om. .... „ ,

A n. 6. közönség b. figyelmébe ajánlva magamat, szíves pártfogásául t oe «
megbízásokat kérve maradtam kiváló tisztelettel . „ ,__Egy jó házból való fiú Kulcsár József, rézműves,
tanulónak felvétetik. ‘ Debrecen Szent Anna umajhs- .

M
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—©^pró hirdetések.*
Levelezés,

„IRÉNKE“ kívánt helyen levele van.

Ajánlat,

MEGHIVŐ. 1907. június 16-án vasárnap a na»v.
erdői leveles vendéglőben nyári bál rende?te- 
Uk melyre tisztelettől meghívja a rendezőség. 
BelópUdij személyenként 30 kr. Kezdete este 
8 érakor az iijo man épült nagy sátorban. A 
zenét Lakatos J’estvérdk zenekara szolgáltatja, 
italok Németh András ur pincé éből. 2üb9

TJT1 B JlíÖNDŐK nagy választékban Miklósné 
es larsa bőröndkészítőknél Piac utca 26 sz 
(nagytraflk udvar) 2097"

J'VX tifc'zt0Méges, bejárónő vagy mindones"cse- 
Jed azonnal alkalmazást nyer. Mester utca 43 
a gyógyszertár an. 2091

Cdi.NU.SAN buiorözott külön bejárata sz^bä 
azonnal kiadó Szent Anna utca 5. sz. uo-yanott 
egy hosszú asztal divat szalonba vagv szabó 
üzletbe meg elölő, eladó. J 2078 I

külön 
2005

PEBRBOZBNI ÜJBÄO
16 óve. iparos leány, k a házi teendőkben jár­

ta«, házvezetőnőnek ajánlkozik magános asz-
*fTy ™ L*Cy ercg urhoz. vidékre is elmegyoim a kiadóba.

r Z*6 BZemü Pöszmétekaphat» Simonffy utca 11. sz. 2104

1907, Junius 10

E0.y hitesebb, jó irásu férfi, szerény fizetéssel 
alkalmazást nyerhet. Cim a kiadóban. 2705

Ko °dráSZnŐ ajáulkozik bázakh^~Darabos 
utca 62. 2706-- E  -------- - u 45 I UO

PÉNZ BESZEDŐ, kinek jó Írása és óvadéka van
elsőrangú rósz vény társaságnál, azonnali al-

haZabt-in7ea••fja,t,11et0k 6 laP kiadó hiva­
talába küldendők Szorgalom 100“ jelige
alatt.________ ________ 2?12

SÉTAKERTBEN teljesen külön álló épületben
kiadóban“ SZ°ba elősz°bával kiadó/ Cim a

JÓSNÓ. Előtte jelen, múlt, jövő nyitva áll Bárki
meggyőződhet. Debrecen, Eötvüs-u 56. 2710

HÓM BÄR 14 köblös eladó. Csillag-utca 49. ez 
ELADÓ szép ház, fűszer üzlet. Cim a kiadóban" 
ONDÓDON kádár düllőben, 26 négyszögöl 

tanyával eladó, ugyanott 2 darab 4 méterei 
akácfa kapu fóliának alkalmas eladó. Honyéd u. 61. szám,________ ^ 2263

Kl'l ÜNÖ házilag készült kóser libazsír elaüT 
Hatvaa utca 10- légi

M1ÍG mindég van száraz kok ász eladóMlv 
szinte fns tepertő. Csapó-u. 68. ’ 0057

J<eíadó UtCa 44’ BZ’ adbmentes ház jutányosán
2541

ZONGORA, hasznait de jó karban eladó r; / 
Szív utca 9. gl1™2<18

EL".Ds? °Sy C8ÍD0S UJ üáz kerttel* Zápol^íT

Kereslet.

EGY e cgáusan bu:orozott utcai szoba 
bejára Óid kiadó. Ti már-utca 23. sz.

ASZ J ALUSOlx és lestők figyelmébe] 1 kgr* 
kétszer főzött firnisz 36 kr. Darvas Miksa lii- 
szerüzletében Teleki utca sarok. 2650

URASAD OK.] ÜL levetett íuhákat veszek a leg] 
magasabb árban. Neumann M. Bágogos utca 
2'- szam-_________________ 2647

ZSEB ÓLA JAVÍTÁS 50 krtól leljebb. Roskop 
niCiv óra 0 kőben jaró 2 írt 80. Ébresztőóra 1 írt 
7ú- do szemüveg vagy cwicker 50 krtól kezdve 
üvegek javitasa fél arban. Fógel Gyula órás 
optikus. Piac-utca 75. szám Bank palotával 
szemben. r 94^6

1ASALONŐKET keres Hrabéczy Antal Szé- 
cheny! utca 42. ingek továbbá fostett és tisz­
tított ruhák vasalására. 2675

DEBREO Nfi EZ közel eg,y korcsma vendéglő 
_es szálloda kiadó. Cim a kiadóba. 2665
HA NINCS PÉNZÉ, menjen Keiser SalamonT 

IJaivan utca 2. sz. (Tóth Gyula házában) Deb­
recen és vidéke legnagyobb részlet áruházába 
a hol Jogmodernebb bútor, vászon, férfi- és 

mői ruha, tavaszi és őszi női és férfi felöltők I 
szőnyegek csekély heti vagy havi részletben 
kaphatok. 2589 I

HARISNYAKÖTv IPAR VÁLLALAT. HJríT- j
nyak kölese és fejelése felvállaltatik Bent áts ■
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

Ki 1 uNV. színtartó kötött harisnyák 3 pár kö­
tött női harisnya 60 krajcártól, 3 pár kötött, I 
mintázott divat női harisnya 1 írttól 3 pár I 
kötött fél fi harisnya 55—60 krtól leljebb úgy- I 
szintén gyermek harisnyák nagy választékban 
Marton Gyula divat üzletében kaphatók Piac 
utca 9. szám. u26_3

ÜAtiZNÁl, 1 bútorokat vesz, elad, javít, újakra 
cserél Kónya József asztalos Pacsirta-u. 8. 2436

NAGY AN IAL kárpitos és diszitó Arany János i
utca 38. szám. 2411 !

egy Pc'ffárit, esetleg kereske- 
delmi tanfolyamot végzett leény alkalmazást 
nyerhet, valamint egy 14-15 éves kifutó pol- 
gar leány felfogadtatik Katz Jakab. 2694

ÍÍGYES gépirónő felvételik dr. Popper Mó7 
irodájában Piac utca 69. sz| 2093

felvétetik Mogyoróssy Győző fűszer-' 
uzletóben Rakócy utca 45. Jó kerékpár eladó

___________ ___________________ 2682
AUGUSZTUS 1-ére 4 vagy 5 szobás utcai la- 

kast keresek. Cím a kiadóba. 267p
GZAKORLOTT derék és blous" varrónők fiü 

vetetnek jó fizetéssel. Roth L. női divatterem
rlilC’UlCä 32 SZ. 267 R

EGY kiszolgáló~ieivótetik Csapó utoa 7. aTsT-
lagysauba. 2640

■ŐRLŐIT alj és derék varróleányok jó 
fizetéssel azonnal felvétetnek. Széchenyi-u 15.

HÁROM kovács legény u. m. egy ügyes tűz
ember két segítő, Pauohly Béla mező gazda- 
savi gén gyárába Hajdu-Nanáson azonnal
feJv6tet,k-__________ 2660

KERESn-K azonnalra legkésőbb augusztusra“! 
babaképezdo vagy Csokonai malom közelében 
egy két vagy barom szobás lakást mellék­
helyiségekkel. Trigárszky Hunyadi utoa 13. 
Telefon 158. _________________ 2652

NÉMET bonne két fiú mellé esetleg azonnali 
belépésre kerestetik. Cim a kiadóba. 2651

NA * VAN utcai szőlőskortben egy szőlő eíadis 
Értekezhetni Józs. kir. hg. utca 20. sz, 2711

EEAI?P 3 nyilas elsőrendű njfüld a haiííaió"
dulobon, bővebbet Nap utca 5- sz. alatt. 2717

485 négyzetöl szőlő, két szoba konyhával 1000 
írtért eladó, 300 frttal megvehető. Értekezni 
lehet Csapókért Mátyás kir. utcü g^6*62111

MESÉS olcsón eladó egy gramaphon Nap-u, 3.
EGY jó forgalmú kávémórés és kifőzéT~beteí:
_aáff miatt eladó. Cim a kiadóba. g
BOCSKAY-tér L és Gvöiurwiräo- 1,—10-----hazak eladók. Értekezhetni Kandia-'u.' 7.®* “*
— _____________ 2702.
KIT UNO első rendű fekete termőföld, bővel 

effy^ nyilas, jó karban levő tanyaépületekkel 
az Ujföldem Fáy-dülőben, eladó. Értekezni 
lehet: Homok-utca 36. sz. alatt.

számu és két szivattyúskút felszerelés, eladó Piac utca 17. «>696

jä“.0?izo,,a k“íhi™‘
Kétfelé nyiló“vas és fa bolt ajtó teijesTíT 

szereléssel eladó. Mester utca 42. y 2703
E^NEÉLE házi bútorok és fiirdőkád~Éksi 

árban eladók. Széchenyi utca 23. 2708

E«SPxDe^r?c,0Ili Gözcukorka gyárban leányok 
fizetéssel felvétetnek. 2612

ELSŐ Dobreooni Gózcukorka gyárban fiuk ta
nulóul fizetőssel felvétetnek. * 2613

se cem ni
Inga és salon órák, pontos 
zsebórák és szép ékszerek log- 
olcsóbl an KÚRIÁN GYULA 
órásnál Debrecen, Piac-utca 42

Juliitok legolcsóbban jótállással.

MAG YaR szabó 5 munkást keresek nagy mun 
kára H.-Böszörmény Broznyiczky. 2005

N
TAKARÍTÓNŐ és gyermektelen házaspár ház- 

mesternek felvétetik. Rendőr előnyben része­
sül. Raltóci utca 33. 2719

o.
------ lillamos világitás,

f .....villámháritók, villamos házi 
- csengők, házi- és magán te- 

lelőnek, berendezések ésja- 
'V/ vitások. Évi jókarban tar- 

' Lisi bérlet. Szakszerűen és 
í r'; i1 ..olcsón mindenféle villamos 

*L Xv ‘ fclszorc,1('si anyagok, győ- 
. — •T gyaszati műszerek és kerék-
. par alkatrészek raktára. Ké-

szit és javítja a legkomplikáltabb

L „Debreceni Első E'oktro- 
■ technikai vállalat.“ Debrecen 

Kossuth utca 1. szám. Az udvarban.
Eyy tanuló felvétetik.

Tclcfjn la8._ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ Telefon 168.
BZÉl’EN bútorozott utcai szoba előszobával Te- 

leki utca 17. sz. alatt kiadó. 2 ;92
ÖNDODuN, Veréb dűlőben 29 hoíd szántóföld 

jó húrban levő tanya épülőtökkel ellátva kiadó 
értekezhetni Piac utca 17. 2695

NŐS^ 40 éves keresztény raktáraoki állást ko- 
res. Szives megkeresések „állandó 40“ kiadó- 
hivatalba kéretnek* 26in

“ÍSKSsKT57“*" v‘rw Jw™:
o£t\. I üUI Oolvöu GböDOn. 2716

TOKES Zsigmond vas'Tuszer és vegyes üzle-'
lnnG?A 'LSZ(0^°aS,Z v.n Ggy Jó családból való fiú 
tanulónak ielvétetik. 2601

ÜGYES varróleanyokjllvétetnek Szt.-Anna-',?
9. sz. az udvarban hátul. 2707

MINDENES szakácsnőt klrlsok, értekezni roÉ 
gél 7 9-ig Bővebbet a kiadóba. 2680

ELriD0°Zy fölszerelt tiszti bock nye-
rcg. Cím a kiadóba. y

CSILLAG-UTCAI 73. számú ujunnan épült 
Sí mühe,y lakással esetleg boh"
leftS Í‘,SÓ vagy kedvező feltetefek mí 
(p“ c-u 83.) keZhelm a Polgári Takaróknél

^ .^AROMVÁSÁRRAL szembon, lóvonat meo/ 
a.lónal 9 nyilas szőlő egészben vagy fe]par 
ce lazva, gyárnak, raktárnak vagy házte ek
?9 szám alatt1™88’ ^ értekezhet“i Ujkert

AMÁR-HNKAN 1 nyuas ezölö eladó, nyilasod 
iyiltutcaJ54nyOS ar°n* értekezni lohe‘ tiercsé-

ÉGY 15 év óta fenálló fodrász üzlet a város
KtrgrmaSatb poúit'Íán> mas válalat miatt 
eladó. Cím a kiadóban. 2449

ELADÓ ház rajta korcsmái kimérés, az üzlet
azonnal el 18 foglalható ,Cim a kiadóba. 2437

DEBRECENHEZ közeli mező városban 
ház korcsmái joggal, trafikkal, fuszeruzlettói 
fedett tekepályává!, jégverem, istálló, pincék] 
kei azonnal eladó. Vételhez 6-800 forint 
elegendő. Cím a kiadóba. 2441

A"ÍA«iAN n1 VaS^‘- megá110 “ellett közvetlen 2
és fél nyilas szőlő gyümölcsös nyaralóval kút 
az udvaron jutányosán eladó, értekezhetni a 
Jánossá™ ÍOgyasztáei adóhivatalnál Lukáts

2714

V» munkákat
»P j

Eladás.
KEF drb. finom spaletás ablak, belga táblákkalucai fronthoz aikMmas eladó. A^yJSS

lo' sz‘ 2639
5 drb. alig hasznait egy szárnyú ós 2 daílb 

redőnyös ajtó eladó Darabos utca 17, 2699
JO karban levő “családi gén 25 

Hunyadi utca 12. szám, írtért eladó.

LOLDOGI* aLVAI kertben na ry szőlőlöld gvü

Uj elektrotechnikai vállalat.
Telefon 339. Telefon 339.

Villamos világítás, házi- és 
magán telefonok, villany csen- 
gok berendezése és karbantart 
táBa évi bérlet mellett) orvosi 
és phizikai műszerek készítése 
és javítása, gáz, benzin [és eleo-; 
tro motorok szerelése és javí­
tása legjutányosabban s leg­
nagyobb .szakértelemmel csak

Földes és Vajner
elektrotechnikai vállalatánál,

közölhetők. Sftiit«- i^enV Piac-ii. 47. sz. esz-1 —*dát wokelező és galvanizáló telep».



1907 június 16
debreozeni üjsao 11

Az Első Sertésvágó Hentes Társulat 
tulajdonát képező 996

Degenfeld-fér 1. sz. alatti ház

Értekezhetni ugyanott az irodában.

FARADStOmdő
megnyílik május IK-én,

Gréf Károlyi Mihály tulajdona, Hovcsmegyében, j 
vantimsés fürdőkkel 6a hiUegviz-gyégyintézettel, 
^grónyaa könea iMvnnvim'z 6a termóazolea arzén 
vastartalmú vizekkel. Lakások kényelmes szállo­
dákban 168 szobával, uradalmi kezelés alatt álla- 
uak : a vendégok élelmezése díszes külön csar­
nokban bérlet utján Verseghy István jóhimevti f 
konyhájára van bízva. Az évad május 15-tól ssep- 
omltor Tágéig tart és pedig elflévad május lö-töl 
junius 20-ig, főévad junius 21-től augusztus 20-ig 
76» utóévad aug. 21-től szeptember végéig.

FŰRDŐKABINOK ÉS FOLTÓSÓK GŐZFŰ­
TÉSSEL ellAtaábl

tegyen prospektussal és minden felvilágosítással I 
készségesen szolgál a rflrdólgaziátóság. f
Elő- és utiiévadban lakások 50%-al olcsóbbak,

Igen jutányos házvétel.
Két utcára |nyiló állandóan 12 

lakója van, évi lakbér jövedelme 
1200 kor. igen jutányosam eladó. 
Vevők értekezhetnek az eladó ház 
tulajdonossal minden nap Homok­
utca 34. szám alatt Mivel 10 per- 
oentnól több jövedelmet hoz, még 
tőke befektetésre is alkalmas. Föld 
bélletért cserébe is eladom. 904

M 60 Ä
alBSh&gls, rekedtség s borát ellen nincs Jobb

Rétby^sM cukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

s határozottan RÉTHY-félét kérjünk, 
mivel sek haszontalan ntánzata van.

tyn> I doboz 60 fillér.

Csak BÉTHY-fitót fogadjunk el!

Homokkert
f. járás 82. szára mollott 728 négyzetül

szőSoföld,
rajta újonnan «‘pült két szoba, konyka, 
kamara, veranda, pince, különálló nyári 
konyha, jó vizű szivattyús kút, külön ol- 
keriteít udvarral jutányos áron o adó. Te­

her 3000 koroud. Értekezhetni

Debrecen, Késes-utca 43. sz. alatt.

Aki Szép bázat
nagy telket, jó épületet jutányosán és ked­
vező fizetési fehé elek melleit akar mg venni« 
nézze meg a Szilágyi Ferenc és neje házát j 
a Vilmos huszár laktanya mellett, a Nanási ; 
Lajosué vendéglőjének tőszomszédságában. ' 
Lrtokezhetni az o t lakó tulajdonosokkal va»y 
pedig a Nagy Lajos Első Debreceii Adásvé- l 
»»eket hirdető és közvi. rodájáhan Csapó-u. 13. -

Debrecennel határos 80 magvar 
hold kiterjedésű

tanyai birtok,
a sámsomi kisvasút mentén a Dom­
bos tanyai állomástól 2 km.-nyire 
egy tagban, esetleg parcellázva igen 
kedvező árban és fizetési feltételek 
mellett eladó.

A birtok föle része homok, fele 
pedig jó minőségű aljas föld és ki­
tűnő kaszáló.

a vételhez kevés pénz szöksé- 
geltotik, venni szándékozók jelent­
kezzenek

Klái* Andor
bankirodájában Debrecen Miklós utca 23. 

Telefon szám 445.
Ugyanott kedvező kölcsönök folyósittatnak.

Dalmatin 2s 
Dalmatin

A legjobb rovarlrtó- 
féregtlsBlltósier 
30 és 60 filléres 

szabadak dobozban.
Takarékosság ssem-
pontjoból rendkívül 
célszorü és a gummi 
fecskendőt fölösle­

gessé teszi. Használatban kitűnő hatásáért és egy­
szerű kezeléséért közkedveltségnek örvend.

Dalmatin atieiléu taptili.
I Fölerakat i

STELLA vegyészeti gyár
Ledsrmann D. Budapest, VII-, Nefelejls-v,

Gyertyánliget
(MÁRAMAROS-MEGYE)

a legszebb, a legegészségesebb 
klimatikus erdei gyógyhely, ás­
vány fürdő és vlzgyőgyintézet
Csodálatos, szép, magas fekvés, por és szél- 
mentes, osendas, enyhe levegő, kitűnő lzü és thoüf f • * -könnyen e misst
Íesen berendezett

ii
tiszta vasforrások. Tel- 

vlzf^rögylntezet. Legradi­
kálisabb gyógjslker I vérszegénység, sápkór, 
Idegesség, neurasthenia, gyemor-bélbajok és 
női báetalmakníl. Kényelmes, csinos lakások 

és Igen Jó ellátás.

Igen mérsékelt árak.

Idény május—október.
Előnyök: 1. Olcsó árak és fesztelen életmód. 
2. Enyhe éghajlat és barátságos környezőt, 

8. Közeli vasútállomás, jé kocsiút,
A fürdőigazgatóság.

Suhan Rezső,
Magyarország legnagyobb

„EDISON“
VILLAMOS SZÍNHÁZA

a nagyerdőn
(régi korcsolya pálya) helyi vasul végállo­

mással szemben.
Ma vasárnap rendkívüli, itt még soha 
be nem matatott fényes műsorral nagy

előadásokat tart
A legújabb

eredeti fölvételek!
Külföldi látványosságok!

tiszta, sima, szép rezgés nélküli mozgóké­

it először!
pékben láthatók.

3tt először!

Hamupipőke
nagy látványosság.

Aki csekély pénzért mesésen akar mu­
latni, az ma jöjjön,

Előadások kezdető d, o. 3-tól este ll-lg 
éránként.

Mipdco őréi) más képek.
Belépő-dij:

L rendű 50 fillér, IL rendű 30 fill. ÜT. rendű 
20 fill Bérletjegyek igen kedvező árban a 

pénztárnál kaphatók.
A midin a nagyérdemű közönség szi­

ves pártfogását kérem, vág vök
Tisztelettel

Subán Fteazsög
tulajdonos.

Fagylalt-1 
.gépek, 

Jégszek-I 
fények,

kerti padok, kerti fecskendik raktára:
ül

Debrecen, Piac utca 23.

v'\

1
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a*
végre egy gyorsan 
és biztosan ható 

tyukszemszer.

Cook & Johnsons
amerikai szab.

TYÚKSZEM GYŰRŰI
- 1 drb. 201.6 drb 1K.
KjiiPostán 20 fill, portó.

Kapható a birodalom minden gyógyszertá- 
riihan vnhmint orvosi dm éráikban sth.

mm

eg^og^alirdő 859
Magyar Gleichenberg.

(Bereg megyében)
Vasút-, posta- és távírda állomás.

CfyógyeSzközők:
hMogvizgyógyintézet, vasas és égvényes 
sav-anyuviz és fürdők, sós- és fonyőbelég- 

zési intézet.
(a'/ógyjaVafatolc:

Tüdő, gége, torok, gyomor, mindenféle ideg- 
bántalmak, nehéz légzés, fejfájás és külön­

féle női bajoknál.
Állandó fürdöonros. Kitűnő vendäclök. Újonnan berende­
zett lakószobáit. Romok fekvés. Hársfa és tenyoerdők,

Prospektussal és egyéb felvilágoótás- 
szivésőn szobrai A FÜRDŐ IGAZGATÓSÁS.

kér Zs

limes többé jeröosarok!
Legnagyobb kényelem! Csen­

des zajnélküli lépés. Ajánlható 
fej és iderrbajosoknál. Különös

tartósságáról
elismerve egyedül 
Berson gummisa- 
rok megrendelhető 
minden ilyen szak­
ba vágó üzletekben 

Nagy raktár:
igmond és társánál Becs VI., 2. sz.

hog egészségünket megóvjuk, mert 
C: akis a természetes szénsavas ás­
vány vi.T. orré a legbiztosabb óvó^zer.

Minden külföldit felülmúl hazánk termé­
szetes szénsavas vizek királya

a mohai

forrás. *
Milleniumi nagy arany éremmel kitüntetve. 

Kitűnő asztali bor és gyógyviz.
A gyomorégést rögtön megszünteti, párat­
lan étvágygerjesztő, használata valódi ál- 

das gyomorbajosoknak.
Kedvelt borviz!

Olcsóbb a szódavíznél!
Mindenütt kapható!

Főráktár:

Csanak József urnái
Debrecenben.

DEBBEÜZENI UJSAQ

Egyedüli készítő:

GRÓSZ NAGY FERENC
gyógyszerész

DEBRECEN, Kossuth-utca 8. szám.
Legbiztosabb szépltószer a

Fáy-féle Arc-Crém
hatása csodás I

Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő, máj­
foltok, pattanások ős az arcbőr tizstátulanságai 
ellen. Egy tégely 1 korona hozzávaló „Fáy11 

szappan 1 korona.
Illatszerek minden illatban 1—2—3 kor. flvenlt

T* »»«w.w-v. .. 6jva/»«vtvnuvn. ikopiiatu ■ at3Z.HU ^

Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél
Debrecen, Kossnth-ntoa 8. sz.

„Arany egyszarvú" gyógyszertár
Telelőn 496. sz. Telefon 496. sz.

Tükörfényü ruganyos

szobapaűló lakkok,
parkét viksz, email gia­
our minién színben

?or és olajban törölt kész /estékek
legolcsóbban beszerezhetők csakis

Fazekas Kálmán
festék és vegyészeti cikkek nagyraktárában

Hatvan utca 5. szám.

es
A tavaszi és nyári idényre a leg* 
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

* szabadalmazott jégszekrényeket ^
önműködő fagylaltgépeket, legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, tük­
rözött k Tti golyókat, sodronyborité- 
kot és szabadalmazott legjobb be­
főző üvegeket a legnagyobb válasz­
tékban és legjutánvosabb árak mel- 00

lett ajánl

Kaszanyitzky Endre
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszáruk nagykereskedése Piac-u. 57.

Épület- és portálé üvegezés! vállalat.

Jéó s olcsó főid
kevés pénzzel vásárolható.

Parcellázás!
Nyirábrónd állomástól 40 percnyi távol- 
mo1^ .^OAMER nagyközséggel határos 
lUä kis hold kitűnő minőségű fekete ho­
mok szántóföld 3-5 és 10 holdas dara­

bokban eladóvá tétetik.
Venni szándékozók forduljanak

Kiár Andor
bankirodájához

Debrecen, Miklós utca 23. sz. Telefon 445

wÄÄÄ'Ä ,eg6ed-
W
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3 C

fiz o. magy. 1. áll. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, fercncz JózseJ-u 7. sz. a.)
nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug. 
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 26

törlesztési kölcsőnügyekben
díjmentes Hibaigazítással és tanácsosai szolgál.

Válaszbélyeg csatolandó.

Bankegyesület r.-t,
A „Bankegyesület Részvénytársaság“ műkö­
dését Piac-utca 72. szám alatti üzlethelyisé­
geiben f. é. március hó 1-én kezde meg és
foglalkozik a banküzlet összes ágazataival.

Alaptőke 800.000 kor
Leszámítol váltókat, utalványokat, nvilt 

tételeket sth. J
Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra és 
házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. 
Átvesz tőzsdei megbízásokat 
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(chek) szám ára és pénztárjegyekre.
Minden egyéb bankügylet kötésére válal- 

kozik.
Debrecen, 1907. március hő 1-én.

Az igazgatóság.

A szőlő

Ódium betegsége
ellen

az évek óta kipróbált legjobb szer a
Dr. ASCHENBRAND-féle

Rézkénpor.
Ára Budapesten;

60 kilogrammos zsákokban á 50 fillér,
10 és 6 kg. zsákokban 64 fillér, vziamint 
8 kilogrammos dobozokban á kg.-kint 65 Qll

Használata olcsóbb mint a kénpnré, mert 
kevesebb kell belőle, biztosabb, mert a 

lombhoz tapad, a szél le nem fajjá.
A szőlő érését siettet!, a termés minőségét javltja

flT A rézkénpor egyúttal a peronosz- 
póra ellen is mentesiti a szőlőt s 
igy rézkén porozás után az első, 
esetleg a harmadik permetezés el 
maradhat. Ez pedig lényeges köll 
sógmogtakaritás.

Számot magyar gazda blzonylhránya kívánatra migMIdelIk
Megrendeléseket elfogad a

„Magyar Mezőgazdák Szövetkezete“
ZZ Budapest, V„ Alkotmány-n. 3L ZZZZ 

A por kapható és megrendelhető:
Deutsch Lajos Dóbrooon, Kontsok Oéza Deb­

recen, Orosz Kormaim és Fia Érmi liály falva, Végh 
Kálmán H.-Böszönnóny, Reich műim Em. H.-Dorog
738

(
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Szépség és egészség ápolására!
KAISER BORAX a bőrt finom, üdévé 
és fehérré teszi. Kitűnő száj- ée fogápo-
Í8raÁiNAffL°“ ha8*nos hurut ée rekedt- 

f Keiser Borax minden vizet 
puhává tesz es a ieyjobb bőrtisztitószer. 

Vigyázz a bevásárlásnál I
valódi csak piros dobozban. 16, 30 és 75 flllír 

teljes utasítással, lliánjozhatatlan.
Egyedülikészitő Osztrák-Magyarországnak

Voith Gottlieb Bécs III., 1.

legjobb minőségű
feSiérésv5rös
faj borait &

üvegezve és hordókban
előnyős árakon ajánlja

Gsanak József
kereskedése.

Különlegesség: CARBENet;
I üveg I korona.

Dús választok kizárólag francia mailfiizűküsn
3 koronától a legfinomabb kistélig.

A legújabb divata

nap- és esőernyők
a legjobb kivitelben olcsó érák mellett 

csakis
első debreceni

Ernyőgyárhan
Soma)

Piac-utca 43. szám.
Javítások és áthúzások olcsón és ponto­

san eszközöltetnek.

13

, TITKOS
betegségek ellen legjobb szer a törvé- 

_____ nyesen védett

„TRIAS“
i folyást megszünteti

A legmelegebb is legjobb 
gyógyhatású kénes hévíorrú* 
sok az egész kontinensen, 
szükséglet szerint mérsékelve. 
(34—48 C (okú hévvizzel, 6 Ifll 
kflrbea ék I» porcellánkádban

Köszvény, Csciz, Rehama, fő- és 
fogfájás ellen a

P ä P p

„MENTHOLIN“
biztos hatású gyógyszer.

Egy próba elegendő!
Ara I korona.

n AÖQnCt titoktart;'18 mellett küldi
FAFF h, gyógyszertára

Tiozaszentimrén.
Bőrakfár Debrecenben

Tóti! Béla gyógyszertárában.

Reuma I

STDBBFTA FÜRD
t. f. m, 518 méter, t, f. m,

Oyőgyisertár, vssnt-, poéta- és tivlrda-illomáe helyt.
Budapest—rutkal fővonalon.

SK1* lz.BleU ée Izomrenmás mebetegedésnél, 
1« uA u ^B$z7®n7i neuralgia (irlugbántalmak) nólbajek 
és bőrbetegségek eeeteben, eooerna, prurlgé, psoriasis.'

Egész éven ét nyitna.
VM°í! TÄ« 4110 ivó" 69 fürdőkár ák, porcellán 

i jfkdrfurd6k! P*kolés, izzadási kúrák, villamo- 
záe, massage, uszoda- éa hidegvíz cvócvkevAlee - 
S’ fekvés, fenyöerdők közepette, elterülve a 
Titvahogysóg egyik remek fensikján ée iirv mecbc-
lellrsÁ T ,,6ggyÓgylí0u^ >8; nagy és szép park. 
Legolcsóbb árak, legnagyobb kényelem, egészséges
lakások és tápláló élelmezés. Saját fürdőzenekar, lawn 
tonmsz. Al andó előkelő nri közönséggel. - Türdö- 
örvösek Csiky János dr„ Tanfer tanár segédorvosa 
fürdőorvos, Jakobovits Mór dr„ Lenesé Jánosdr.jár' 

orvos, Bollemann János dr. megyei tb. főorvos.
Élőidén Inlius 1-lg, utó-

magaslat!! idény augusztus 20-tól. i Hidrx'vlr gyógyhely I ... 6°0/« engedmény 2 .
SJ J I Képes prospektussal és IBIvt- 1 gyÓgylllt.lájecitóconl , i __  . E  Képes prospektussal Ca ,uivi- 

lágosltássiit dijmen -sen szolnál 
AZ IGAZOATÓ SAa

Eladó |jáz
Homokkert I. járás 3. szám özv. Bihari 
Janosnéfóle telek épületekkel együtt eladó. 

Értekezhetni
Ozv. Boros Jézsefné Zölí/a-u. 13.

Figyelmeztetés!
Kérjük, ne tessék a bevásárlásnál egyszerűen 

egy csomag vagy ládika ^cikóriát^, hanem határozottan:

^Franck*
féle gyártmányt kérni, oly végből, hogy a mindenkor 
egyenlő és legjobb minőség iránt meg legyen a 
kellő biztosítéka. — Ügyeljen emellett a védjegyekre és
aláírásra, mert csomagolásunkat azonos színekben és
papírban, val. mint hasonló nyomtatással utánozzák.

-te8 ~13.

Védjegy.

Kassa
V*4) egy. Védjegy.

* *«* L a «2á» oe n w w

Debrecen
Ar.nok Sándor. Bószórtni1- 

nyi Isiván, Csiiak J.'zsef, Csi- 
cso l.iios, K rmv István, 

Deutsch Lams. Felegyházi János 
rrltsch Károly, Uanovszky l.a- 
jos, Urünberger és Gl ick, Ha­

vas lózrel, K; rtést fándor, 
Klein Ignác, Kőim Hcmik, Kora 

lc.ar• I ajos, Koolsck Géza, 
Rác H ttnann drogeila, Ulman 
Sálán,. . , Llndtnmld I lend, 
Mayer lené, Mo'rár len«, Neu 
nrnrin Nándor, Parii Ferenc, 
Rjckl Anl. Jozsel. Ruh Anl.il, 
Várray Józset, Welsz Izidor

fl.-ÜJfaln;
Koihbari Nándor, IIJ. Welsz- 

tjergrr Ignác.
Brmlliályfalra 1

Oro»* H. és Hl, Léray 
Vince, Pollik Mör. Koch Géza, 
Szfky Károly.
H.-Böszőrmény :

Gcmelnbeck József, Fulogdy 
Ferenc.
Haldnnanas:JdnnánáSi

Slichla János.
H.-Szoboszló I

Körner Béla
Tiszafüred:

Kl*s Géra Ernő, Schön Ja­
kab. Welszm.’uin
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JBU'MZMs EM M W Al
at. gazdálkodó és géptnlajdonosokhoz I

ajánlom rtzmentes asztagtakaró- és cséplőgépekre 
»aló ponyiaimat, szegedi keuúer zsákoltál, gyapjú zsáko­
kat, pokrócokat, zsákkdtőzfi és dohányzslnegekel olcsói 
árban. Hungária koveköío ezre 15 kor.

Kívánatra mintákat küldök.

WIENER ADOLF,
gyári raktára, ponyva- 
és zsákkölcsön intézető

Debrecen, Kossuth utca 27. sz.

e\ .i <s>'i J —7~tP1. •
yfcujTwan tttndSkHk a csillagok költ hírneve a

eres-
étel-

zsimak
(legfrissebb kóknseálókból)

wet sokkal jobb, mint bármely mis tápssir.

SCICHS GYÖRGY
.Ceres“ lápszermlrik oszlüya AUSSIG E/a.

LÁSZLÓ ZSIGMOBTO
ÁLLATORVOSI

remdelő-irodAja

nagy és kis állatok részére Csapo-u. 30.
Telefon 558 az.

g.- —....

? LEfifflVITS JAKAB f
Debrecen, Széohényl-ntoa 1. sz.

ftodtri) botor raktár
Dús választék kiváló Ízlésű

ebédlő, hálószoba, salon berendezésekben
Legszebb és legjobb kivitelű

vas- és kárpitozott bútorok nagy 
választékban.

Cégre tessék figyelni.

ZŰNYEGEK
jattá, spárga, hollandi, klddenntinster 
tapesztry, veloux, íntó és szalon sző­
nyegek minden nagyságban, torontáli 
szőnyegek, díván térítők, bútorszöve­
tek és creppok, viaszkos vászon.

legolcsóbb szabott árban.
ágy és asitalteritők

szövet es csipke függönyök, stórok.

'ZABÓ LAJOS FIAI
vászon-és szőnyeg-áruháza,

Debrecen, Rózsa utca I. szám.
AlopltUtott 1842. évien.

b><3/» «^sa

kitűnő minőségű ötszörös erősségű
Bor izü ecet

(1 literből 5 liter készíthető) kapható
ti SSO kr.

Deutsch Albert és Fia
füszerkercskedósében

Hatvan utca O. szb.

Stij'ju

Szendrö Sándor
zongora és hangszerkészítő.

Ajanja legjobb gyártmányú

zongoráit
és

planinéit
Gramofonjait

és nagyválasztéku

Gramofon- 
lemezeket.

Szobapadló-lakk
parket viasz,

por- olajfestékek
TÉRÉI J. Utóda

fűszer-, festék-
és vegyészeti áruk nagykereskedésében

Debrecen,
Hatvan utca 13. szám alatt.

Úgyszintén Carbollnenm, Oreolln és első­
rendű kék nszó kenőcs legolcsóbb árban.

Só nagyraktáramat
más válalnt miatt átadom.

Jövedelmez évente minimális 3000 JC-t
Értekezni lehet

Betlileiieutca 2SO. sz.
Két finom sódaráló, egy deci­

mál mázsa súlyai, egy igen erős 
kis kézi szekérke, 300 darab jó 8Ó9 
zsákok mérsékelt árban nálam meg­
vehető. Bethlen utca 20.

Divatos ^ekete és szinea

NAPERNYŐK.
angol, zeíir, selyem és csipke

BLOUZOK
ISST nagy választékban

Hősisek Kornél
n6i és úri divatáruh&zábaa

Debrecen, JCossuth-utca 1. szám.
Hintik kívánatra készséggel küldetnek,

421

állasokat es hangolásokat előnyös aram eszközöl,
Zongorák bérbe kaphatók.

Üzlethelyiség Dehresei, Szl.-Anna-ufca 3. sz.

Ha Kőszvényben vagy csuzban Bze"ved’ ha reo*
gyötrik, használja az orvosilag

matikns bántalmak
kipróbált s kiváló jónak elismert

SBgg’yfisa,
^ly~Jf!5«'lvÍdob^ '-5 a,att megszíin/cti s gyógyítja n Icfvmjdal-

Jíoszwéityes vagy csazo” beteu. 
segejket, hat és derékfájást, a kezek és lábak osuzos szaggatásai”

A Tölgyfabalzsam a balzsamok királya,
mort flryovr» ^® biztos. Mint lob és dagznat oszlató

szer paratlan. --Csak külsőleg használandó egyszerű bedörzsölő« állal 
Egy próba meggyőz arról, hogy a Tölgyfa baízsam a Jen. 

*,Wbb a csuz, köszvóny, ülőideg zsába, (ischias) ellen f“aíát?öL-
szes szerek között.

I üveg Töigyfabalzsam ára I kor. 50 fillér.

fißihalevits Jenő gyógyszertára Debrecenben.

t
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ÁSZONÁRU
fehérnemfiek, valamint siffonok 6s 
pap! anleeed ővásznak, virágos és esi. 
kos csinvatok, kamaszt étkező és

kamaszt- és 
frottír törölközők, törlőkendők és 
nanklngok, valamint késs női fe- 
hérnemüek és paplanok — — —

DEBEECZENI UJ8AO
15

legolcróbb szabott árban.

flTőiruba divat vásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

OSÖÁRUK!
2

nőlruhákra: budai kékfestő voálok 
cosmaaoal savannah, Indls fu- 
lard, batlszt, atlasz szatln. 120 cm 
széles sima színes francia batlsz- 
tok, hímzett és azsur batlsztok. 
angol zeflrck, és szerbvásznak.

legolcsóbb szabott árban.
Kész női ruhák és blúzok,

hímzett batlsztban,
r Sir

vászon, slffon és batlszt női Ingek, 
nadrágok, hálóköntösök és alsószok- 
nyák, sima és hímzett kész ágvliu- 
zatok, selyem, lüszter és cloth alsó 

a szoknyák, karton, casmlr és selyem 
paplank, matracok —

legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingek, lábravalők,
hálóíngek, gaüórok, kézelők, nyakkendők 

és divat zsebkendők

rassöi szövet
/férfi és gyermek ruhákra valamint 
angol fórfl rnhaszővetek, tennis kel- 

4 mék, nyári mosó szövetek, hozzá­
való bóiósáruk, turista Ingek------

•^legolcsóbb szabott árban.
férfi ruha szövet

mintákat kívánatra készséggel küldünk.

I francia P. D. Jegyű fűzők, arofátyol 
dlvatövök, csipke, és selyem sálok, 
batlszt és csipke gallérok, nyakken­
dők, keztyük, gyöngy és bőr divat­
táskák, csipke, szalag, selyemkendők

legolcsóbb szabott árban,
Harisnyák, nők, férfiak

gyermekek részére állandó nagy válasz­
tékban.

ZABÓ LAJOS FIAI
divat-, tisztul- és szőnyeg raktára

Debrecen, Rózsa utca I. szám.
üt Állapíttatott 1842, étken.

szép lesz
minden hölgy

a Bíajos-féle világhírű

»ARADI IBOLYA-CRÉME“
bámulatos hatásától.

Szeplő, májfolt. blbircs,
hörvoróMségot és mindennemű arctiagtít- 
lanságot varázsszómén gyorsan eltüntet.

„ lo-xlonl hvglenious kiállításon nagy
arany érmekkel, keressttel és díszoklevéllé 

kitüntetve.
1 tégelynek ára 1 kor., dupla tégely 2 kor.

|ö°2 Ibolya szappan 70 311., Ibolya tej 1 kor. 
és Ibolya holgypor 1 korona 20 fillér,

(Modjii.'ik az érlékíelen uianzalok fis hamísiíványoktáí
A bevásártáRnál csakis Hajós-féle aradi 
készítményeket tessék kérni és elfogadni 

minden más ajánlatot visszautasítani ’ 
Kapható a készítőnél

Hjfás Árpád gyógszerfában Arad, Debrecenben 
IQIH BÉLA nr gyógyszertárában (Tisza palota)

504

Szobapadló faith
Parket viasz

mindennemű festékek,
kiváló minős gfiek

logolcsóblian
beszerezhetők

Ungár és Berger
festékáru nagykereskedőknél

Debrecen, Csapó ntoa 10. szám alatt

Szolvvaí
gyógyvíz. 84o|

Elsőrendű szakiéi fiák vegyelemzése alap­
ján lit hon tartalmánál fogva kiváló ha­
tású kösz vény-, vese-, hólyagbajok- 
nal, úgyszintén gyomor-, torok-, tüdő- 
gégebautalmaknál. Eredeti tulajdonságát 

éveken át megtartja a palackokban.

Könnyen emészthető, csirwies
Borral igen üdítő Ital.

Megrendelhető:
UraBalnti ásványvizek kezességénél I
Szolyván (Bereg megye) Telefon 42-55.

Kapható

minden fűszer- és ásványvíz
kereskedésben.

Prefektus kívánatra lágyon és térmenlve,

ló

M^Hfciző
n)üterroen>

megnagyobbítva. a volt 
á helyiséggel szembe Piac 
' «tea 61. szám alá. az 
j utcára nyíló helyiségbe 

helyeztem át, a hol 
legújabb eredeti párisi facon S 
után szabott mellfűző 6 óra j 

alatt készül.
Óriási nagy raktár és választék

a legolcsóbb árak mellett
Tisztítás és javít-s gyorsan 

pontosan eszközöltetik.
jolőstein Karolina Debrecen,

Plac-ntoa 61. sz.

Nádudvar? Lajos
vászon, kézmű- ős rövidáru raktárában

Piac-utca 28.
a legolcsóbb árakon beszerezhetők:
elsőrendű minőségű SohrolMéle shif- 
fonok, csikós jégyü havasi vásznak, 
damaszt asztalneműnk, törülközők, 
ágyhuzatokra való damaszt grádllk, 
rumbnrgl-, creász- és damaszt vász­
nak, derékalj tokok, kanavászuak, sa­

ját készlttetésfl paplanok. 
Továbbá minta vagy mérték után 

megrendelhető mindenféle

férfi-, női- és gyermek fehérnemű
olcsó szabott árak melleit

 499 v.

Legszebb és legtartósabb

szobapadló lakk
csakis

Neumann Gyula
kizárólagos

festékkereskedésében kapható Debrecen,
Hatvan utca 5. sz. I-ső üzlethelyiség.

A „Festék Királyihoz.
Címre tessék figyelni.

Donogán ás Somossy
Debrecen, Klstemplombazár.

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
kösz fehérnemű, angol ruhavá­

szon, batlszt, kreton, zephyr.

16 * IMriia sün
Óriási szőnyeg raktár.

* Hl
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I Búdai Mária Forrásóriási választékban
és feltűnő

olcsó árak mellett 
BOSZNäV J.éS TSÄ

divatárnMzában

Debrecen Kossuth-u. 5.
A cégűokoti Vásárolt eroyőkí 

fbebíizatát, ba az egy vagy két év 
;alatt elszakad, teljesei) dijtalaoúlf 
újoooa«? bebíizatjúk.

természetes Súlfatos ásyáoyvlz.
Véredény elmeszesedésnél, hagy- és ivarszervi bántalmak ellen vala­
mint a gyomor-, bél-, mj- és epeutak bajainál és szívbajok eüoa 

I»aá*-aatlaiLia 1* an iOr«fciar2rnrt5E.
Kitüoö gyernjckijasljajtó! Kitűnő gyeriyckbaSbajtő!

.M1 "'«»*•» le* I

tSElSZ MARTON
ben és drogériákban.

■ aranyozó-, ezüstöző- és fómesiszoló intézet. 
“ Nickelező és galvanizáló telep

™ÄÄ-csilläral1 ila!iKliM ís MsazBása. Villamvllájllás is motor be-tgftsc-11.43. sz. a., a napokban megnyílik

ElSgáflS facon'l^i Kitűnő hírnevünket |7~"-----------rr —------- —e“Thou gyártás I szolid slajseSveisikstek I gcagyobb választéki
I non .4. I köszönhetjük. .....  X=n! 11500 munkás 

és hivatalnok.Oipőáruinkaíl: ™,olp6 ,al»*,ába “hrvgzett gyért védjegy és a szabott “ MIC.!k&tíl a alacsony es versenyképes árak mellett adjuk e"
Klmat irjag/iéitílülí egyes kedveit cíkkeiiiőL HZomti le»»**«

Különlegességi ’

_________ KkToMtl Ipar.
Férfi ougos cipő, erős bőrből............. frt. 3 3a
Férfi fűzős cipő, kitűnő Box-bőrbdl. . „ 4.50 
Férfi fiizős oipő, valódi Box-Calf-bol ked­

velt sétányoipő...................................... . 5.75
Férfi fiizős cipó, legfinomabb Chevroauból 

Igen könnyű Goodyear varrott. . . . „ 6' — 
Férfi fűzős félcipő, finom Chevrean-ből 

Goodyear varrott elegáns klvltclä . . „ 6.50 
Férfi gombos cipő, la. Chevreauből na­

gyon elegáns Gicdyear varrott. . , „ 7* _ 
Férfi hegymászó cipő, legjobb Box-Calfból 

American-Style.............................. 7.51)

LcgnagyoJ választék lawn tennisz cipökbeo.
Kizárólag magyar gyártmány.

„Goodyear Welt“
árukban.
A jeleskor 

elismert legjoik

Női félcipő, erős bőrből mindennapi hasx- 
nalatra....................... #-»«»„

Női fűzős félcipő, fekete Chevreau-ból 230 
nagyon elegáns...................
W1ÄS1! "■»"
Női füzes cipő, la. Box-Calfbói, nagyon " 

elegáns, Goodyear varrott ... *.=„
N6Jx.g0nrab0,s t,pő- keflnomabb Chevreaá- " 
J.^^.Wrrott. elegáns fajén . „
Női félcipő, legjobb amerikai, sötétbarna 

Chevreau-ból, Goodyear varrott, leg­
finomabb kivitelű .... •................... 11

4* —

4-50

- - - — , m . X1 -hízj- gyermek cipóin,
mwmmir ít nm- - , , , Kizárólag magyar gyártmány.

»M Cipőgyár részv, társ, debreceni főraktár Piac utca 48.

®3n tűrhetem ss* rsrsg
KSií
pik«, mi,.,«.™« * Sd,SlrÄktÄ?2bvST ,eha

1Ä" olyam sok maradt men
hogy azokat igazán nevetséges potom árért árusítom el.

Fiatal segédek felvétetnek! LÜWY F
Taoclók felV6t«to«k 1 A ttot,, .BÄSI4.,"» fMh,e.

Níovatou a körfooaMpea a Dobn^éjig Nyomdában. (T.dajdo^.TTbaaoJallö'


